

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 100.000 K
Félévre 50.000 K
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 2000 K. Jugoszláviában
dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rókk Szilárd uca 3. szám

Teléfono: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-88

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 január 12

2. szám

Lédererék karácsony estjén már meg akarták gyilkolni Kudelka hentesmestert

Ujabb bizonyítékok a gyilkos házaspár ellen

Lédererné és sógora előtt kihirdették a letartóztatást elrendelő végzést Ujabb házkutatás a Tölgyfa-utcában — A vasárnapi kihallgatások — Mit mondanak a házbeliek és az ismerősök — Csepelen fáklyavilágítás mellett keresik a hullarészeket — Minich professzor, orvosszakértő nyilatkozik a gyilkosságról

Tizenegy év előtt ugyanezen a napon és ugyanazon a helyen dobták a Dunába Mágnás Elza holttestét

A legujabb borzalmas gyilkossági bűnügy második felvonása befejezéshez érkezett. A rendőri nyomozás nagyjából tisztázta már, hogy mi történt a végzetes éjszaka a tölgyfa-utcai lakásban és hogyan történt a holttest feldarabolása és eltüntetése.

Néhány részlet még tisztázandó volna. A rendőrség ugyanis nem hiszi, hogy revolverlövessel oltották ki Kudelka életét. Miután bizonyosodott, hogy Lédererék előre kitervezték a gyilkosságot és a végrehajtás módját, elképzelhetően, hogy a leghangosabb módot, a revolverlövést választották volna. Nem tudhatták előre, hogy a lövés pillanatában nem fegyver véletlenül valaki a folyosón tartózkodik. Altlában minden jel amellett szól, hogy a revolverlövést meghallották volna. A Lédererék lakása alatti lakók hallották, hogy szerdán éjszaka kopácsolnak Lédereréknél, hallották, hogy a lakásban egész éjszaka járkáltak. A durranást annál inkább meghallották volna.

A bűnügy szempontjából ez a kérdés nem fontos, mert hiszen a gyilkosság megtörtént, be is ismerik, az elkövetés módja már mindegy. De nem mindegy a nyomozás szempontjából.

A gyilkos házaspárnak vannak még titkai.

Még mindig feltehető, hogy valomásuk nem őszinte és nem terjeszkedik ki mindenre. Amíg ez teljesen tisztázva nem lesz, addig mindig megmarad a gyanu, hogy a gyilkosoknak sikerült a nyomozó hatóságot tévútra vezetni és fontos részleteket eltitkolni.

A fatális dátum

Mindenkinek figyelmét elkerülte a véletlennek csodálatos ösztálatalkozása. Pénteken, január 9-én fedték föl a gyilkosságot, ekkor tudták meg, hogy a hentesmester holtestének részét a Pálffy térnél a Dunába dobták. És tizenegy évvel ezelőtt, 1914 január 9-én fedezték föl, hogy a Pálffy térnél a Dunába dobták egy utazókosarat, amelyik a meggyilkolt Mágnás Elza holttestét rejtette. A csodálatos véletlenből a kabalások bizonyára érdekes következtetéseket fognak levonni.

A gyilkos főhadnagy, mint sportférfi

A rendőrség azon van, hogy Léderer Gusztáv életének minden fázisát földerítse. Nagyrésztben ismeretes is már minden. Ez a nyomozás még természetesen nem teljes, mert a főhadnagy elleni vizsgálatot a katonai ügyészség vezeti, abba a rendőrségnek semmi beleszólása sincsen és így a rendőrség nem dönthet abban, hogy egyes régebbi bűnügyek, a lágymányosi földarabolt

A vasárnapi kihallgatások

Vasárnap reggel 8 órakor kezdte Radocsay rendőrkapitány a kihallgatásokat. Először Léderer Gusztávnét vezette maga elé.

— Nos, asszonyom — kezdte a kapitány —, az éjszaka volt ideje gondolkodni. Van még valami elmondani valójára?

— Nincsen. Én már mindent megmondtam.

— Mindent meg nem. Ön még nagyon sokat elhallgatott. Szálljon magába és legyen őszinte.

— Nem tudok mást mondani.

— Mondja el még egyszer egészen előről, hogy tervezték ki és hogyan hajtották végre a gyilkosságot?

Az asszony mélyet sóhajtott, mint aki már nagyon unja a dolgot, de megadja magát a soranak és ujból belefogott tegnapi vallomásának megismétlésébe. Radocsay kapitány egyetlen közbeszólással sem zavarta a vallomást. Jegyzeteket készített róla és minden figyelmét arra fordította, hogy a tegnapi vallomással mikor jut el ellentmondásba Lédereré. Az asszony azonban nagyon jól betanulta a szerepet és szőről-szóra ugyanazokat mondta, mint szombaton délután.

A kihallgatásról jegyzőkönyvet vettek föl, ezután az asszonyt visszakísérték a cellájába.

holttest, Soltra rendőr meggyilkolása és különböző atrocitások ügyében is kiterjeszse a nyomozást Léderer ellen. A katonai ügyészségtől eddig még nem érkezett megkérés a főkapitányságra, hogy ezeknek a régebbi ügyeknek iratait küldjék meg.

Léderer multjának érdekes része, hogy a sportéletben nevezetesen szerepet játszott.

A MAC első csapatában balszélsőt játszott. Nem egy sportversenyt és ünnepélyt rendezett. A vadász-különlítmény futballcsapatának ő volt az állandó tréner.

De sportember volt őcse, a letartóztatott Léderer Sándor is, aki szintén a MAC-nak volt tagja és a második csapatnak játékos.

A gyilkos asszony pedig szenvedélyes teniszjátékos volt.

Léderer Sándor kihallgatása következő ezután.

Léderer Sándor teljes tagadásban van. Azt ismétli, hogy sógora négy könyvet szállítására kérte a hatvan milliót, mint Besből kapott örökséget bízta rá megöröszésre és valótlán, hogy sógora utólag közölte vele a gyilkosságot és ekkor ő ötmilliót kért volna. Léderer Sándor, a Magyar Nemzeti Bank tisztviselője, úgy adja elő a dolgot, hogy mikor sógora négy átadta neki megöröszésre az állítólagos örökséget, akkor ő pénz-zavarára hivatkozva, kölcsönként kért ötmilliót koronát.

Arra a kérdésre, hogy ha a pénz becsületesen uton futott Lédereréhez, miért kellett azt a Margit körúton titokban átadni, miért tette azt a sógor mikadó-

A kétnapos őrizet teljesen megtörte a bűnösöket

Lédererné férjével ellentétben, az utolsó pillanatokig hősiessé küzdött a vádak ellen. Makacsul tagadott és nem jött zavarba egyszer sem. Pénteken éjszaka még félvállról beszélt a rendőrség embereivel, még úgy tett, mint akinek teljesen rendben van a szénája. Ekkor még a megsértett női becsületét

kabátjának belső zsebébe, Léderer Sándor válaszolni nem tud.

Kihirdetik a letartóztatást

Léderer Sándor kihallgatása után Radocsay rendőrkapitány tanácskozást tartott Szrubian Dezső dr. rendőrtanácsossal, a sérülési osztály helyettes vezetőjével.

E tanácskozáson határozták el, hogy Léderer Gusztávnét és Léderer Sándort, akik eddig csupán a rendőrség őrizetében voltak, előzetes letartóztatásba helyezik.

A nyomozást hétfőn befejezik és a leteseket hétfőn délután átkísértetik az ügyészség fogházába.

Déli egy óra volt, mikor Szrubian tanácsos a két letartóztatást elrendelő végzést aláírta.

Radocsay kapitány azonnal a szobájába lért és a még mindig ott várakozó Léderer Sándor előtt kihirdette, hogy a rendőrség bünpártolás miatt letartóztatja.

Léderer a letartóztatás ellen előterjesztést jelentett be.

Ezután Léderer Sándort a II. emeleti 6. számú cellába vezették. Közvetlen utána hozták fel ismét Léderer Gusztávnét.

Radocsay neki is felolvasta, hogy rablátsal párosult gyilkosság és felbujtás címen letartóztatja.

Lédererné egykedvűen hallgatta végig a kapitányt, majd kijelentette, hogy a végzésben megnyugszik és nem él előterjesztéssel.

Léderernét most már szintén a másodemeleti 14-es számú külön cellában helyezték el.

tartott. Ekkor rablógyilkosságról szó sem volt. Az őrizetek cellájában fölött első éjszaka szinte nyomot se hagyott rajta. Az elkényeztetett, becsült, kölvilágban járűdű főhadnagyné csavargóknak, tolvajoknak és csalóknak társaságában töltötte az első éjszakát. Nem áll szóba senkivel, te sem áll a

padra egy percre sem. Az ajtó mellett állva maradt, prémes kabátját fészesen húzta össze és mozdulatlanul maradt ugyanazon a helyen, míg újabb kihallgatásra nem vezették.

Szombaton, mikor a helyszíni szemlőre vitték, kisleányos fűrészgéggel ugrott az autóbá, a Tölgyfaucsei ház emeletére olyan fejtartással ment föl, mint egy trónjávászott uralkodón. Bűszkén nézte le a ház lakóit, akik a folyosóra csüdtéltek. Mikor férje kihallgatása alatt a ház mesteri lakásba vezető, egy lakó megszólította. Lederernek a kérdésre válasza sem méltatta. Megvéden fordította el a fejét.

Egyenes, büszke tartása volt még szombaton este is, mikor az őrizeteket családja vezették vissza. Szombatonról vasárnapra virradó éjszaka Lederernek a cellában töltő padon, ülve töltötte.

Zsebkendőjét a zseme elé tartva, a pad karfájára hajította fe-

jét és néhány órát nyugodtan aludt. Vasárnap reggel már alig lehetett ráismerni.

Arca megnyult, sápadt szemei vörösek a sírástól. Ingadozó léptekkel jár. A büszke fejtartás eltűnt és

a gyilkos nő tszánalomra méltó megtört asszony látszatát kelti.

Csengő, az átlagnál kifinomultabb hangja, fátyolozott, remegő és bizonytalan. A lépcsőn belekapaszkodott a detektív karjába, olyan gyöngye volt.

Lederer Sándor bankhivatalnok is nagyon megviselte a kétnapi fogság és a kihallgatások izgalmát. Szemei becsüdték, arca halvány és a sarjázó szákkal valami kísértesies kiült kölcsönöz neki. Fekete keménykaplaját melyen a szemébe húzza és lekinteltét szegyenhez fordítja el a folyosón összesereglett kíváncsiak elől.

Mit mond Ledereréről a háztulajdonos

A letartóztatások kihirdetése után Radocsy rendőrkapitány még Novák István garázstulajdonost, a Tölgyfa uca 4. számú háztulajdonost hallgatta ki.

Novák elmondta, hogy Ledererék 1920-ban költöztek a tölgyfaucsei lakásba. Hogy azelőtt hol laktak, azt nem tudja. A háztulajdonos úgy tudja, hogy Ledererék akkor harmincezer korona telépési díjat fizettek a lakás korábbi tulajdonosának, Kerényi színesműnek.

A házaspár fényűző életet élt, olyant, amilyen a tisztí fizetésből nem tellett volna.

Az asszony a házbeliek előtt többször úgy nyilatkozott, hogy családjának Tirolban kastélya van, ropant gazdagok és rendszeres, havi apaszt kap hazulról. Ledererék azonban olyan nagy lábón éltek, hogy

a házban különböző pletykák kaptak szárnyra Lederer főhadnagy Prónay-különítménybeli szerepléséről.

A gyilkos házaspár a véres fehérneműt idegen padláson rejtette el

Novák István, a Tölgyfaucsei háztulajdonos szenzációs leletré bukkant tegnap délután a saját padlásán. A háztulajdonos családtagjai valamit kerestek a padláson és csodálkozva látták, hogy az ő padlásfülkéjében idegen fehérnemű van a kötére kifeszítve. Egy férfi in, férfi alsónadrág, női ing, alszoknya, egy lepedő és egy párnahuzat lógott Novákék padlásán. Az L. G. és L. M. monogramokkal kiegészített volt a fölvetés, hogy Ledererék

akasztották oda a fehérneműket. Értesítették az esetről a főkapitányságot, ahonnan detektíveket küldtek ki, akik a fehérneműket bevitték a főkapitányságra. Ott megállapították, hogy

a ruhadarabokon kimosott vérvonások láthatók.

Valószínű tehát, hogy a gyilkosok párnáruhuzatban végezte a feltranszportozás műveletét. A fehérneműket a büntetlethez csatolták.

A házlakói a gyilkosság éjjelen dörömbölést hallottak a lakásban

A Tölgyfa uca 4. számú ház lakói közül többeket hallgattat ki a rendőrség Lederer viszonyai felől. Többen önként is jelentkeztek kihallgatásra. Egyik lakó a detektívek előtt azt vallotta, hogy határozottan emlékszik, hogy

szerdán éjszaka dörömbölést, esuszkálást, jarkálást hallott Ledererék lakásából.

Ugy látszik, a lakó a bárdütéseket hallotta dörömbölésnek. A lakó szerint gukrabban hallatszott éjszaka Ledererék lakásából lármá és zaj, ezért nem lúnt föl előtte különösként a dörömböt. Azt hitte, vendégek vannak Ledereréknél.

A Britania-szálló egykori portásza, aki annakidején, mikor a Prónay-különítmény még a Britaniában székelt, ott szolgálatot teljesített, a következőket mondotta munkatársainak:

Lederer Gusztáv főhadnagy volt az egyetlen nős tiszt, aki a feleségével együtt lakott a szállóban. A többi tisztéktől egész átvalesó helyen volt a

Három zálogcédula a lakásban . . .

Vasárnap délelőtt újabb házkutatást tartottak Lederer Gusztáv lakásában. A rendőrség ugyanis nem hiszi el, hogy Lederer a Gubacsi hídról a Dunába dobta az elrabolt ékszerket és az a gyuan, hogy a házaspár valahova elrejtette azokat. Vasárnap délelőtt Molnár György detektívfelügyelő emberei kimentek a Tölgyfaucsei lakásba. A

pecsétek eltávolították az ajtóról és bementek a lakásba. Újból átkutattak mindent, de sem az ékszerket, sem egyéb gyanus holmit nem találtak. Az egyik szekrény aljában azonban három zálogcédulát találtak. Az egyik 1924 februárban kelt, egy férfi aranyóra 500.000 koronát vettek föl, a másik szerint 1924 júniusában hét darab kézimunkát százötvenezer koronáért zá-

A hullarészek boncolásától új fordulatot várnak

A rendőri és esendőrgyészégi eljárás alatt álló gyilkosság a mai napon már foglalkoztatta a törvényszéket is. A rendőrség ugyanis ma délelőtt átiratban kereste meg a büntetőtörvényszék vizsgálóbíróját, hogy rendelje el hivatalból a meggyilkolt Kodolka Ferenc felalált hullarészeinek felboncolását, illetve megvizsgálását.

A rendőrség átiratában tudatja a vizsgálóbíróval, hogy a hulla egyes részei hiányoznak ugyan, azonban a mell és a belsőrészek viszonylag sértetlen állapotban megvannak és ezekből esetleg megállapítható, hogy mikor történt a gyilkosság.

A királyi ügyvétség szintén indítványt terjesztett elő a felboncolásra. Bubic vizsgálóbíró helyt adott az előterjesztésnek és elrendelte a hullarészek felboncolását, illetve megvizsgálását.

A vizsgálóbíró átiratában utasi-

logosították el, a harmadik cédulán 1924 októberben egy arany óráncot és egy pár brilliáns fülbevalót 700.000 korona ellenében tettek a zálogházba.

A zálogcédulákat a detektívek behozták a főkapitányságra és a büntelközé helyezték. A zálogcédulák annak bizonyítékai, hogy a házaspár anyagi gondokkal küzdött és új pénzre sürős szükségük volt.

totta a rendőrséget, hogy a hullarészeket szállítsák be a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol Kenyeres Balázs dr. és Minnich Károly dr. törvényszéki orvosszakértők fel fogják boncolni a holttest részeit.

A vizsgálat legnehezebb része mindenesetre az lesz, hogy az erzsébetfalvai Dunagiban talált férfi mellrész hozzátartozóik Kodolka megmaradt testrészeihez. Ha bebizonyosodna ez, akkor természetesen föl fog merülni a kérdés, hogyan került az erzsébetfalvai Dunagiba Kodolka mellének ez a része. Ledererék vallomásaiban egy szó sem esett arról és lehet, hogy az egész nyomaos újabb irányt fog kapni a hullavizsgálattól.

A boncolás és vizsgálat minden valószínűség szerint hétfőn délben lesz és annak eredményét azonnal közölni fogják a rendőrséggel.

Kicserélik a csendőrségi rendőrségi jegyzőkönyveket

A csendőrgyészesség vasárnapi nyomozásának és kihallgatásának eredményét még nem közölték a főkapitánysággal. A két hatóság között az a megállapodás jött létre, hogy a fölvetett jegyzőkönyveket hétfőn lemásolják és kicserélik, hogy mindkét hatóság tudomással bírjon az összes vallomásokról.

Kimerültek a rendőrtisztviselők és detektívek

A rendőrség a borzalmas rablógyilkosság ügyében a két terhelten kívül 43 tanut hallgattat ki eddig. A jegyzőkönyvek több mint ezer írott oldalt tesznek ki. Az iratesomó

sulya több kilogramm.

A két napon át tartó hajszá teljesen kimerítette a nyomozó rendőrtisztviselőket. Radocsy kapitány a gyilkosság felfedezése óta, tehát több mint harminchért órája, nem volt ágyban. Még ruhát váltani sem volt ideje. Ugyanígy voltak segítőitársai, Mészáros István fogalmazó és Rózsa Ádám tisztviselő is.

Molnár György detektívfelügyelő csoportjának emberei a fáradtságtól alig tudtak már a lábukon állni.

Erre való tekintettel a főkapitányságon vasárnap délután három órakor befejezték a munkát és hétfő reggel nyolc óráig kipihenhetik a fáradalmakat.

Fáklyás éjszakai kutatók a csepeli dunaparton

A temblortéri villamosmegállónál igazott csoportokban tárgyalják a vasárnapi munkaszünet miatt ráérő emberek a véres eseményt. Mindenki igyekszik többet tudni a másinál. A nagy szenzáció szinte felkeverte ennek a munkásnegyednek a békéjét. A szabad-szárnyra eresztett fantázia bőven termeli ki a valótlanságokat. Egy bőbeszédű embert szájatva hallgatnak a többiek. Ez az ember már négy gyilkosságot akar Lederer Gusztávra bizonyítani és a világot sem akar lemondani arról, hogy a házaspár emberhús kimerésből élt.

A Dunapart felé vezető út viz a Weiss Manfréd gyár kapujához. A szűrkéseihez kerítésből nyíló kapu előtt a gyár portásza igazoltat minden belépőt. A gyártelepen vasárnap lévén, nem valami élénk az élet. Kérdőkördősünkre mindenütt azt a választ kapjuk, hogy Lederer nem ismerik. A csendőrlaktanya előtt az őrzem figyelmeztet, hogy idegeneknek tilos a laktanyában tartózkodni. Ledererrel itt sem tudnak semmit mondani. A csendőrök alig ismerik. Hiszen alig néhány napig teljesített szolgálatot.

Lennt a Dunaparton, a csónakda körül és végig az egész parton felmentek és gyerekek ácsorognak. A gyerekek hosszú botokkal kotorják a vizet. Ha véletlenül egy-egy fadarabba, vagy más uszó szemébe fittkzik a bot, kihúzzák a partra és ijedt borzongással

Oberleutenant Gustav Lederer a Tölgyfa ucaiban

A Margit hid melletti Tölgyfa ucaiban a négyes számú ház második emeletén a lépcsőházból nyíló ajtón kis név-tábla: Oberleutenant Gustav Lederer. A kilincs fölött színg van áthúzva, rajta két vörös pecsét. A rendőri bizottság kör vortte le a lakást. Az előszoba és a konyha üveglakára is függöny van akasztva. Nem lehet belátni. A ház fölészintjén, az udvarban két nő beszélget. Természetesen Lederernek a téma.

A csodálatos szép toleltekéről és a hajnalig tartó dáriódőrül beszélgetnek. Kérdőkördősünkre elől igyekeznek ki-térni. Egymás között még csak beszélnek róla, de annit az egyik hölgy mondja, annyi érdekfűző jért tegnap óta a házban, hogy már megunták a sok felvilágosítást. Vasárnap legalább ötven-hatvan idegen járt e házban. Milyen munkatársunk ott járt a késő délutáni órákban is négy férfi és egy nőből álló társaság sétált a ház körül. A hölgy mosolyogva befáta a társaság férfitag-jait, hogy menjenek be a házba érdeklődni.

Felhívás! Szállodát, vendéglőt, Kávéházat venni szándékozókhoz!
Megbízásán van több elsőrangú helybéli és földészletek eladására vagy bérbeadására.
Akké ilyen üzleteket venni vagy bérelni szándékoznak, tudassák már most ebből szándékukat
Grosz Albertnál Budapest, VII., Wesselényi uca 24. szám

Egy Bank-utcai trafikოსné elmondja, mint akarták Kudelkát karácsonykor meggyilkolni

Munkatársunk a meggyilkolt Kudelka Ferenc családjánál érdeklődött, hogy Kudelka Lédereréknél ki volt tartott még fenn barátságot. Kudelka Lajosék elmondták munkatársunknak, hogy meggyilkolt ívéréük gyakran járt egy bankucsa trafikba, ahol a trafikოსné férje Kudelka régi katonaismerőse.

Munkatársunk elment a Bank uccába, ahol a 4. szám alatt talált is egy trafikot, melynek a tulajdonosa, Reiner Mátyásné, aki — mint a házimestertől megtudta — Mária Valéria ucca 3. szám alatt lakik. Munkatársunk az ebédutáni órákban felkereste Reinernét és megkérte, hogy adja elő, milyen embernek ismerté Kudelka Ferencet és tud-e valamit Kudelka és Lédererék ismeretéről. Reinerné szenzációs adatokat szolgáltatott munkatársunknak.

Elmondotta, hogy az ura évek óta jó barátságban volt a meggyilkossal. Kudelka gyakran járt a Belvárosban és ilyenkor sohasem mulasztotta el az alkalmat, hogy betérjen a trafikba cigarettát vásárolni és elbeszélgetni.

Körülbelül három hónappal ezelőtt arról beszélt, hogy Lédererékkel óriási ízetlet akar csinálni. Elmondotta, hogy erre száz millióra van szüksége, amit, ha meg tudna szerezni, rövidesen megkészerizhetné.

December 28-án délelőtt megint belátogatott Kudelka a trafikba és mikor a vásárolt cigarettát kifizette, Reinerné látta, hogy a tárcájában nagy csomag pénz van. Kudelka nagy örömmel mondomta, hogy sikerült szereznie 70 millió koronát, amiből pár nap alatt 160 milliót koronát fog keresni.

Reinerné a beszélgetés során ráért egy nagyon érdekes körülményre, ami a nyomozás során még jobban rá fog világítani és teljesen átáramasztja majd azt a véleményét, hogy Lédererék már régóta foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy Kudelkát lakásukra csalják, elkábítják és azután meggyilkolják.

December 25-én vagy 26-án — a szent este után egy vagy két nappal — egyik este, közvetlenül zárás előtt bement a trafikba Kudelka Ferenc. Reinernének feltűnt, hogy a jobb karján a csukló felett fehér kötés van.

— Hát mi történt magával — kérdezte tőle Reinerné.

— Semmi az egész. Tegnap este Lédereréknél egy kis baleset történt velem.

— Hogy történt?

— Hát tegnap este, mikor Lédereréknél vacsoráztam, vacsora után erős émelygést és hányingert éreztem. Elsötétedett előttem minden, a fejem irtózatosan zúgni kezdett és egyszerre csak elvesztettem az eszméletemet. Nem tudtam mennyi ideig fekvőttem eszméletlenül, mikor

egyszerre a diványon felébredtem. Rögön észre vettem, hogy a karomban van köve és a csukló táján erős fájdalmat éreztem. Megkérdeztem Léderernét mi történt velem, mire ő azt mondotta, hogy vacsora után rosszul lettem és mikor ő egy pohár vizet hozott, a kezemmel hadonáztam, a pohár eltört és egy szilánk megsértette a csuklómat. Mialatt pedig én eszméletlenül fekvőttem, addig ők sérülésemet bekötözték.

Reiner Mátyásnak az a gyanuja, hogy

Lédererék ezen az estén már elaltatták vagy valami kábítószert tettek Kudelka poharába, amitől az eszméletét veszítette

és úgy akartak vele végezni, hogy

„A gyilkosságok melegágya a mozi” — mondja Minich professzor

A Hétfői Napló munkatársa felkereste Minich Károly dr. egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértőt, aki a gyilkosságra vonatkozóan a következőket mondta:

— Mint törvényszéki orvosszakértő, a mai napig még nem jártam végére arra vonatkozólag, hogy a szakértői vizsgálatot megejtsem. Ugyanis az ügyészégi szokások szerint a polgári vagy katonai orvosszakértő illetékessége aszerint minősül, ahogyan katonai vagy polgári személy a tettes. Jelen esetben egyik tettes katonai, a másik polgári személy, tehát a két hatóság részéről közös szakértői bizottságot fognak delegálni.

— Mi a véleménye professzor úrnak általánosságban arról a gyilkosságról? — kérdezte munkatársunk.

— A tettesek személyét illetően megdöbbentett a gyilkosság, bár az utóbbi idők szomorú tapasztalatai ezt mutatják, hogy egyre jobban elszaporodnak a gyilkoló intelligens emberek. Azt hiszem, hogy ennek az elfajulásnak jórésze a

elvágják a csuklóján az ereket. Lehetséges, hogy a vér láttára megretentek, vagy valaki a folyosón, vagy a lakás ajtaja előtt járt és emiatt nem hajtották végre borzalmas tetteiket. Ott ebben a véleményében megerősíti az, hogy mikor Kudelka, a kérésére levette a kötetést és megmutatta a sebet, látta, hogy a csuklón széles, egyenes, erős vágásnak gyógyulófélben levő nyomra látszik. Az ő véleménye szerint üvegszilánk ilyen sérülést nem okozhat. Munkatársunk megkérdezte Reinernét, hogy miért nem jelentette azt be a főkapitányságon? Reinerné azt válaszolta, hogy a főkapitányság hivatalos órái alatt ő üzletileg el van foglalva, de még ma elmegy a főkapitányságra és mindezeket, amiket munkatársunknak elmondott, be fogja jelenteni.

felbékelt munkás segítségével egy üresen álló telekre toltta. A holttestből csöpögő vér azonban nyomra vezette a rendőrséget és egy elhagyott telek sarkában megtalálták az ékszerész hulláját.

— Volt még egy ehhez hasonló eset, melyben szintén én voltam a kirendelt orvosszakértő. Ezerkilencszázötvenben történt, hogy Rumpf Nep. János lecsalta a London-szálló portájának leányát, a kis Schwartz Gizellát, a közúti vaspályatársaság visegráduceai műhelyébe és bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta. Rumpf a feldarabolt holttestet villamoson Hűvösvölgybe vitte. A három darabba vágott hullát három helyre rejtette. Mikor a gyilkosság kiderült, a hulla két darabját megtalálták, de a szerezésnél kislány lábát mégsem kerültek elő. Rumpf Nep. Jánost Németországban elfogták. Az augsburgi esküdtzsek halálra is ítélte. A tárgyaláson én is ott voltam. A halálos ítélet végrehajtására azonban nem került sor, mert Rumpf börtönében felakasztotta magát.

Lédererné védőügyvédje a gyilkosságról

A főkapitányságon a déli órákban megjelent a bűnpártolással vádolott Léderer Sándor banktisztviselő védőügyvédje, Baumfeld Lajos dr. Léderer Gusztávné védelmét Lévai Tibor dr. vállalta, aki a gyilkosságra vonatkozólag a következő felvilágosítást adta munkatársunknak:

— Csodálatos dolognak tartom, hogy a nő a férjével szemben annyira fölényben lett volna, hogy ő inspirálhatta volna minden rosszra. Nem akarok védelem mellett hangulatosul kelteni és a másik vádlottára vonatkozólag sem akarom a véleményeket befolyásolni, de a bírói eljárás során fog csak kiderülni sok olyan momentum, mely magyarázatát adja a házastársak szerepének.

A katonai ügyészség fogságában lévő Léderer Gusztávnak mindeddig még nincs védőügyvédje.

Fapap-ecet, tacipót és mindenféle bőrcipőt készít az

UNIO

cipő- és papucsgyár

Budapest VII. Dohány u. 16. Tel.: közsz. 126-41

Delika

eltárolási árak

Ez mindent megmond

180 ezer

220 ezer

250 ezer

350 ezer



„Fidi” az élő tárgyi bizonyíték

Lederer Gusztáv főhadnagy tudvalevően már napokkal előbb gondoskodott arról, hogy a megölt szándékolt Kodella holttestének részét feltűnés nélkül behozhassa a Dunába. Ezért Csepelen elhíresztelte, hogy egyik kutyája beteg, ki fogja itani és a hullát a Dunába dobja. A kutyát tényleg napokig nem látta senki.

A nyomozás során azonban csakhamar tisztázódott a kutya története. Kiderült, hogy Lederer egy zugligeti vendéglőnek ajándékozta a kutyát. Azért nem látták. A detektívek kimentek a zugligeti vendéglőshöz és a kutyát magukkal hozták a főkapitányságra.

A fehér kis fokszi így a rendőrségre került. Vigan urgrándozott Radocsy kapitány szobájában. A kis „Fidi” jól érezte magát. A kutyavilágban ugyrlátszik nagyon hírnnyosak a bünelről szóló ismeretek. Fidinek fogalma sem volt arról, hogyan kell viselkednie egy jól nevelt bünelnek. Neveltelenségének többször bizonygást is adta.

Farkosovlva ugrott mindenki, aki belépett és sokszor hangos esakholással is adott nézetének kifejezést. A kis kutyát a főkapitányságon mindenki szerettebe fogadta. Szalonhajlalt, sajtúhajlalt a legvalóbbi szobából is fölkeresték. De kapott Fidi jobb fatalakat is. Jöszivül rendőrtisztviselők, detektívek ebédjüket, uzsonnájukat is megosztották vele.

Egyszóval Fidinek jól ment a dolga a főkapitányságon. Egy őrizetes sem büszkélkedhet azzal, hogy mindenki szerette, mindenki beegye a rendőrségen. Igaz, hogy Fidi a perrendtartás értelmében nem volt őrizetes, hanem bünel.

Nagyobb baj nem is volt Fidivel, míg a nyomozás befejezéséig nem közeledett. Ekkor vetődött föl a kérdés:

— Mit csináljunk a kutyával? Igazság szerint a kutyát lepeusztelve a bünelhez kellett volna csatolni. De a rendőrség legöregebb emberei sem tudták, hogy mi a teendő az eleven bünellel. Erre még nem volt precedens. Végül is döntöttek Fidi sorsa felől. Visszaadják a zugligeti vendéglőnek. Fidi tehát visszakerült a Zugligetbe, ahol az elhajított csontokat ugyanugy fogja megrágni, mint közönséges, egyszerű testvérén — akik közül még egy sem volt bünel.

Hamisítvány a Radicsnál állítólag lefoglalt magyar-horvát szerződés

A hamisítványt Bankovics rendőrügynök készítette — A szovjet kormány nem interveniált Radicsék érdekében

Belgrád, január 10.

A politikai körök és az egész közvélemény állandóan a horvát parasztpárt vezérének, Radics Istvánnak letartóztatásával foglalkozik, különösen annak a nála talált szerződésnek szempontjából, amelyet állítólag Magyarországgal kötött. Ez a kérdés annál nagyobb érdeklődést kelt, mert a magyar kormány határozottan kijelentette, hogy Radics-est semmiféle szerződést nem kötött.

A külügyminisztériumban ugy nyilatkoztak, hogy eddig még nem kaptak érkező semmiféle értesítést a belügyminisztériumtól, amelynek birtokában van ez az okmány és így még nem tehetek az ügyben diplomáciai lépéseket. Eddig nem lehetett tisztázni azt a fontos kérdést, hogy a felfedezett okmányon rajta van-e valamilyen magyar meghatalmazott aláírása, mert a hivatalos körök még mindig tartózkodnak és a bírói vizsgálat befejezéséig nem hoznak nyilvánosságra részleteket erről az ügyről. Illetékes helyen alaptalannak mond-

ják azt a több külföldi lapban közölt hírt, hogy az orosz szovjetkormány a letartóztatott Radics-párti képviselők érdekében interveniált.

A horvát köztársasági parasztpárt a Pravdában cölfolja az állítólagos magyar-horvát szerződés hírért és azt kohlalmányok minősíti. A Pravda szerint a jugoszlviai ellenzéknek bizonyítékai vannak arra nézve, hogy

a szerződésre vonatkozó iratokat Jugoszlviában hamisították.

A hamisítást egy Bankovics nevű rendőrügynök végezte. Ez a Bankovics a Davidovics-kormány idején ennek a kormánynak is felajánlotta szolgálatait és kész volt a Pasics-kormány visszaéléseiről okiratokat rendelkezésre bocsátani. A Pravda beszámol arról is, hogy Maximovics belügyminiszter a szerb radikális párt végrehajtó bizottságában kijelentette, hogy

az állítólagos szerződést magyar részről nem írták alá.

A forgalmi-adó revíziója a budget-vita miatt kitolódik

Miért maradt el a forgalmi-adó ügyében péntekre beígért szaktanácskozás? — Vargha Imre államtitkár a rövid halasztás okairól

Január 7-én, szerdán tanácskozássra ültek össze az érdekeltségűk a forgalmi adó revíziójának megbeszélése céljából, péntekre pedig szaktanácskozás összehívását tervezték, ez azonban elmaradt.

Az érdekeltségek körében kinos feltűnést keltett, hogy a pénzügyminisztérium részéről semmiféle pozitív intézkedés sem történt a szaktanácskozás megkezdésére.

Az első forgalmi adó anketen meghallgatták az érdekeltségek kifogásait és azt ígérték, hogy Vargha Imre dr. államtitkár, a pénzügyminisztérium adóosztályának vezetője sorra meg fogja tárgyalni az egyes mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi szakmákkal a forgalmi adó reformjának valamennyi részletkérdését. Annál nagyobb meglepetést keltett tehát, hogy a péntekre beígért szaktanácskozás, amely elsőnek lett volna hivatva a revízió módjait konkrétizálni, váratlanul és állítólag minden indokolás nélkül elmaradt. Alkalmunk volt ez ügyben

kérdést intézni

Vargha Imre

pénzügyminiszteri államtitkárhoz, az adóosztály vezetőjéhez, aki a következőképpen mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Szó sincs arról, hogy a pénzügyminisztérium el akarná odázni a forgalmi adó revízióját. A szaktanácskozásokat el kellett halasztani egyszerűen azért, mert el vagyunk foglalva a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságában, amely most a költségvetést tárgyalja. Mikélyt ezzel végeztünk, folytatjuk a forgalmi adó revideálását célzó munkánkat. Érdeklödtünk ez ügyben

beavatott helyen

is, ahol a következőket mondták: — Bud János pénzügyminiszter konkrét ígéretet tett a forgalmi adó terén felmerült panaszok orvoslására. A pénzügyminiszter ezt az ígéretet be is fogja váltani. Csak arról van szó, hogy a költségvetés tárgyalása miatt a revízió munkája kissé kitolódik.

Omar sejk és a budapesti szépasszony

A balul végződött alkau

A napokban érkezett meg Budapestre valahonnan a távoli Keletről. Ahogy turbános, lengő fekete szakállas feje itt-ott előbukkant a járdák siető tömegéből, akárhány ember visszafordult utána, s egy pillanattal tűnődve nézett a hatalmas öles termelt idegen után. Omar sejk néhány héttel ezelőtt még ott tanyázott bizonyára valamelyik szelős beduin sátor mélyén s csak hírből hallott az európai körengtet-gvárosokról. Ki tudja, micsoda szeszély ébresztette fel benne egyszerre a vágyat,

hogy egy kisé közellebről széjjel nézzen a fehérru ember városalban. Egyetlen kísérővel indult el mindössze Omar sejk, egy csontos aru, ritkás bajszu, olajbarna képt emberrel, aki eszténként írásba foglalja, amire érdemes lesz olykor a tapasztalásokból visszaemlékezni.

Omar sejk meg titkárja ellátogatnak egy este egy tánchelyiségbe. Hallgatagon szüresölték a feketőjüket az egyik asztal mellett és merev egykedvűséggel függözötték tekintetüket a lágyan to-

Fogorvos

Med. univ. Dr. Kovács S. és Barna I. fogorvos Budapest VII. Erzsébet körút 48-42. Alfogók, fogorvosok, teljesen szápadás nélkül. Ártanyítás és koronák arany-pótló fém-ből is. Fog urvás, fogáras (plombás) és érzéstelenítés elattassa is. A gilette eseté is forduljon a legnagyobb bizalommal 49 42 óráig János utca 10-11. Rendelés: d. e. 9-11-ig, d. u. 2-7-ig. Vasár- és ünneppap: délelött 10-11-ig. 40 szám. 40 éves praxis.

Részletre is

Fiatalos, üde kristálytiszt arcából varázsoló dr. Kalesling HYPARION szoptószer, adagja K 300.0, órákár: Török-gyógyertár. Király uca 12. szám. „Opera”-gyógyertár, Andrassy ut 26. szám.

Padiófilcek, futók, lamberkenek

Bátorszüvetek prima brokátok 230 ezer

Vágó és Társa kárpitós keltékek üzletében IV. Karmayter Károly uca 3 (közvetlen Városház épületében)

SZAKORVOSI rendelő ver- és nemibeteg kezelésére. Kérelés egész nap. Rákóczi-ut 32. l. em. l. Rókai-ut szebca.



A Ford-teherautó a leggazdaságosabb! Ára karosszériával, forgalmi adóval 83 és fél millió kor. A Ford-gyárak autorizált képviselője: Haltenberger Vilmos Budapest VI, Nagymező u. 18. Tel. 68-15

vasuhanó táncos párookra, a zivégő selymes dámákra, a frakkos, karcsú urakra.

Egyszerre azonban Omar sejknek megvillant a tekintete. A szomszéd asztalhoz egy kisebb társaság telepedett le. Egy ismert bankigazgató, meg néhány barátja. Persze, hölgyek is voltak velük, köztük az egyik fővárosi operett-színháznak nem annyira a talantunáráról, mint pajkos mosolyu, pikáns arcáról ismert harmadrangu csillaga. Omar sejk pillantása ugy furódott rá a kis színésznőre, akár csak a Kigyó a büvölő ember nyaka köré. Omar sejk hirtelen odasugott valamit a titkárja felébe, mire ez nyomban felpattant az ülőhelyéről s odalépett a társasághoz. Néhékes, akadozó franciasággal megszólította a fiatal bankdirektort, s azután érdeklődött, vajlon a pajkos mosolyu színésznőcskéhez valami komolyabb vonzalom fűz-e! Ha a feleletge, ugy őt teverakomány fűszert ajánl fel érte az ura nevében, ha pedig csak az odaliskája, ugy egy teverakományt. A színésznőnek hangosan felkacagott, s persze akkor sem volt hajlandó a sejkkel távozni, mikor az ifju neveve felmutatta a török írást:

— Gyöngyöm, nem segíthetek rajtad, eladtalak a sejk urnak — egy teverakomány fűszerért. Most már csak erédj vele a datolyafűk országába!

A művésznőnek több se kellett! Elsőbb is nyakon legyintette a direktort, s azután kurtán-furesán fűgét mutatott a sejknek, aki, ugyrlátszik, sehogy se volt beavatva enek a mozdulatnak a jelentőségébe, mert csak annál erélyesebben noszogatta a művésznőt a távozásra. Hamarosan azonban mégis csak rájött, hogy csuf tréfát ütök belőle, mire dühöngve red akarta magát vetni az ifju direktorra. Csak a pincérek hada tudta nagyrehezen megakadályozni a teljesegséget.

A sejk azután megvetően kiköpött maga elé s odaszólt franciánul a titkárjának:

— Azonnal csomagolj s többé egy szót se a fehér emberek pocsek világáról, ahol az üzletkötők — nem köti az üzletük!...

Igy szólt a titkárjával együtt távozott.

Frack - Smoking Készítés és eladás Skalla Testvérek IV. Haló u. 3. Tel. 199-04

Lakására jövök Venni használt ruhát, fehér ruhát, katonaruhát stb. Friedner, Rökk Szilárd u. 22. III. 19. Tel. 1. 62-48

Külföld mintájára az ó-év lezártával, felhalmozódott raktárunk apasztása céljából

letári eladást rendezünk január 12-31-ig

E rendkívüli eladás keretében eladásra ke ülnek a közismert és is érendő minőségű

téli-tavaszi szüvetek, selymek és mosóárak

Horváth és Halász szövet- és selyemkülönlegességek áruhaza

IV, Váci ucca 26. szám

Meglepő árakat fizetek viselt férfiruhákéért Wertheimer Gy. Zichy Jenő u. 23. Telefon 533-01

Hócipő 200 ezer kor. Szerzői eladás és javítás. VAD-452 gumibelső, Szerocsen uca 56 (erősen alul) Liszt Ferenc tér és Nagymező uca között

Vázsonyi a „Stinnes“-politikáról „Gazdagnak lenni nem érdem, csak állapot“

Vázsonyi Vilmos az elmúlt napokban az egyik kerületi Demokrata Párthoz nagygyűléses politikai beszédet mondott, melyben többször kifejezte érdekes fejtegette, hogy mit ért Stinnes-politika alatt, s kik azok, akik valójában megérdemlik a „nagy-polgár“ elnevezést. Vázsonyi beszédének idevonatkozó részét az alábbiakban közöljük: — A kevesek uralmát akarják megcsinálni azok, akik azt akarják, hogy a munkás társadalmán a polgár ellen, a polgár a munkás ellen, akik azt akarják, hogy keresztény és zsidó marakodjék egymással ebben az országban. Természetes, hogy ha ezt megesszáljuk megcsináljuk mindenkinek a háborúját mindenki ellen, akkor ezek a kevesek nagyon jól fogják magukat érezni felekezeti különbség nélkül. Elmondhatjuk, hogy bizonyos súlyos felekezeti körülmények között élő konjunktúras kapitalista urak soha olyan nagygyűlést nem értek meg magukat, mint a keresztény kurzus alatt. Azért hirdetem harminc esztendőn keresztül azt a tanítást, hogy minden elválasztó vonal nélkül meg kell szerveznünk a polgárságot, hogy a szervezet polgárság fogalom legyen odaillatható a szervezett munkásság fogalma mellé. Azt mondjuk, hogy kispolgári párt vagyunk. Ez nem azt jelenti, hogy osztálypárt vagyunk, hanem, hogy mi a polgári társadalomban a nagy sokaságunknak, a gyengéknek, a gazdaságilag erőltén kisbiztonságúknak támogatását és szervezését követeljük, mert hiszen az erős önmagában is elég erős, az erősek nincs szüksége szervezkedésre. Az, hogy ha a polgári társadalomnak egy felsőbb rétege elszakad a kispolgárságtól és dolgozó központosítól, az nem polgári szervezkedés, hanem az üzleti élet továbbfolytatása a politika terén. És az az, ami ellen mindig tiltakoztam, és az az, amit Stinnes-politikának neveztem és nevezek.

Az, hogy ha a polgári társadalomnak egy felsőbb rétege elszakad a kispolgárságtól és dolgozó központosítól, az nem polgári szervezkedés, hanem az üzleti élet továbbfolytatása a politika terén. És az az, ami ellen mindig tiltakoztam, és az az, amit Stinnes-politikának neveztem és nevezek.

Az, hogy ha a polgári társadalomnak egy felsőbb rétege elszakad a kispolgárságtól és dolgozó központosítól, az nem polgári szervezkedés, hanem az üzleti élet továbbfolytatása a politika terén. És az az, ami ellen mindig tiltakoztam, és az az, amit Stinnes-politikának neveztem és nevezek.

Az, hogy ha a polgári társadalomnak egy felsőbb rétege elszakad a kispolgárságtól és dolgozó központosítól, az nem polgári szervezkedés, hanem az üzleti élet továbbfolytatása a politika terén. És az az, ami ellen mindig tiltakoztam, és az az, amit Stinnes-politikának neveztem és nevezek.

Tisztességtelen verseny miatt elmarasztalták a fővárost

A kommunistáktól átvett üzemmel akarta tönkre tenni a temetkezési vállalatokat

A főváros jelenlegi vezetőségében helyet foglaló urak a kommun után „kurzus“ név alatt támadt politikai hangulatban kerültek elő az ismeretlenség homályából, egyedüli programpontként azt a jelzést hozva magukkal, hogy nagy tisztogató munkát akarnak végezni a kommunizmus intézményei és támogatói között. Azóta a kurzus néhány vezetőrel igen furcsa dolgok kerültek napvilágra a kommunizmus idejében tanusított szerepüket illetően, az alábbiakban pedig arról fogunk beszámolni, hogy a főváros mai vezetősége nagy örömmel veti át egyes elkomunizált üzemeket, hogy azután a cégért némileg átfestve, ezekkel valóítsa meg a kommun célját, a magánvállalkozás kiküszöbölését. Adatunkat abból a perből vesszük, amelyet Trom Aladár indított a Községi Temetkezési Intézet ellen. A proletárdiktatura alatt többször között a temetkezési vállalatokat is szocializálták. A vállalatok raktári készleteit és berendezéseit összehozták és ezekből egy központi üzemet létesítettek. Amikor azután a kommun megbukott és a főváros mai vezetősége vette át az uralmat, egyáltalában nem siettek a szocializált üzem likvidálásával, hanem a készleteket visszakövetelő temetkezési vállalatok tiltakozása dacára megesszálta a kommunistáktól örökölt raktári készletekből a Községi Temetkezési Intézetet. Az új vállalkozás azonban minden hatósági támogatás mellett sem tudott versenyezni a magánvállalatokkal, a főváros tehát a verseny kiküszöbölése céljából egyes vállalatok beolvadását és megváltását vette tervébe. Azonban ez az eljárás is csak részben vezetett eredményre, a főváros tehát más eszközök-höz folyamodott. Szabályrendelet alkotott a kötelező halottszáhi ravatalozásról, amelyet közegészségügyi érdekekkel indokoltak s bőlesen hallgattak arról, hogy a szabályrendelet tulajdonképeni be nem váltott célja a Községi Temetkezési Intézet monopoliójának a megteremtése. Ezt a célt a szabályrendelet 13. §-ába beillesztette a rendelkezéssel akarták elérni, amely a ravatalozási munkát és általában minden temetői teendő végzését a közművek személyeire számára tart fenn. Most már tehát tételen jogszabállyal gátolták meg a magánvállalatokat abban, hogy a kötelező temetői ravatalozás munkálatait elvállalhassák. A magánvállalatokat azonban még ez sem tudta teljesen tönkre tenni, ezek továbbra is elvállalták a temetkezési teendők elintézését, a ravatalozás költéseit lífizték a felek nevében a közpénz, nevezetesen a koporsók és egyéb temetési cikkek árúrsítását, hullák szállítást stb. az eddigi módon végezték. A főváros ekkor ahhoz az eszközökhöz folyamodott, hogy a ravatalozási költéseket a magánvállalatoktól nem fogadja el, hanem a gyászoló felek személyes megjelenését követelte. Egammaért érték a botrányos jelenetek, sőt előfordult az az eset is, hogy hosszabb időn át temetőtlenül fektű a hulla, mert a pénztár a temetkezési vállalatot nem fogadja el a ravatalozási költések befizetését. A felek személyes megjelenéséhez azért ragaszkodtak, mert a személyesen jelentkezőket azután kikérdezték, hogy mennyit fizetnek a temetkezési vállalatnak, igazteknek kimutatni, hogy a vállalat becsapta őket, mert az úrszokódat számított, s arra bízatták a feleket, hogy tegyenek feljelentést az úrszokóiról. Ahol pedig még így sem értek célra, ott a Községi Temetkezési Intézet maga tette meg a feljelentést a magánvállalatok ellen. Itt kezdődik a Községi Temetkezési Intézetnek az az eljárása, amely miatt most már a magánvállalatok tettek feljelentést a Községi Temetkezési Intézet ellen a tisztességtelen versenyről szóló törvénybe ütköző hitel- és hírnevértől miatt.

ugyanis nem volt jogában a felek előtt a magánvállalatokat svinderek és úrszokóként feltüntetni, mert ezek a tisztességes kereskedelmi hasznot meghaladó keresetre sohasem törekedtek. Eppoly jogtalan az a már-már hatóságí viszályos határán mozgó eljárás is, hogy tisztí orvos által kiállított halottvizsgálati bizonyítványt nem adják át a gyászoló családnak, hanem az, nem tudni kinek az intézkedése révén, a Községi Temetkezési Intézetnek minden kerületi előjárásnál jelenlevő alkalmazottjához jut, aki azután végül is a Községi Intézet részére szerzi meg a temetkezési ügyletet. Igazán komikus hat ezekután a főváros nevében nyilatkozó Csupor tanácsnoknak az a hírlapi kijelentése, hogy a főváros nem enged a kegyelet-híj üzletet csinálni. Persze — másnak! Ezek miatt a cselekmények miatt indított eljárást Trom Aladár temetkezési vállalkozó a Községi Temetkezési Intézet ellen. Az ügy tárgyalására a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara meghívta a Községi Temetkezési Intézetet is, ennek a képviselője azonban nem jelent meg. A kamara azonban ennek dacára megtartotta a tárgyalást és azt a határozatot hozta, hogy amennyiben a Trom Aladár által előadott fent ismertetett adatok valódsága bíróság megállapítatik. A Községi Temetkezési Intézet eljárása a hitel- és hírnevértől való ténnyaladékok kimeríti, s az üzleti tisztességre ütközik. A Községi Temetkezési Intézetet tehát ezzel a határozattal a tisztességtelen

verseny elleni törvénybe ütköző cselekmény miatt már el is marasztalták, mert a magánvállalatok az előadott tények valódságát számtalan tanuvall igazolhatják.

Hogy pedig teljes képet nyújthassunk arról, mily erőszakos eszközökkel igyekeznek a főváros mai vezetősége az ipart és kereskedelmet minél tágabb területen kikapcsolni és lehetővé tenni, erre nézve még csak a következőket adjuk elő: A kommunizált üzemmel és az ennek szolgálatába állított fővárosi szabályrendelettel a főváros a magánvállalatokat akarta tönkretenni, terve azonban még messzebbre nyultak, s a temetkezéseknél érdekelt összes iparágak kizárására törekedtek. Koporsógyártat létesített tehát és ezzel kapcsolatban asztalosműhelyt rendezett be, amely a koporsógyárt szükségesét házi kezelésben látja el. Ezzel 2-300 kisebb asztalosiparos kenyéret vette el anélkül, hogy a közönség ennek hasznát látna, mert hiszen a Községi Temetkezési Intézet monopolizáltikus helyzete révén a koporsók árát úgy állapíthatja meg ahogy akarja. Megtetette továbbá azt is, hogy az elhagyott sírkőről lekerülő sírköveket az eddigi szokásoktól eltérően nem nyilván árlejtés útján értékesíti, hanem minden árlejtés kizárásával házi vállalatának, az Első Szállítási Vállalatnak juttatja, amely azután a majdnem ingyen kapott sírköveket olcsó áron dobja piacra, s legyilkol vele minden magánvállalkozást, tönkretéve egyuttal a kőfaragó, véső, és sírköveskedővállalatok nagy részét. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara határozata remélhetőleg most észre fogja téríteni a főváros vezetőit, hogy talán még sem lehet a kereskedői tisztességre ütköző eszközökkel tönkretenni azt az ipart és kereskedelmet, amelynek adójából a főváros vezetősége él.

A főváros tanácsa a tranzítókereskedelemtől fog tárgyalni az érdekképviselettel

Az OKISZ már hónapok óta sürgette a tanács és az érdekképviseletet érinkezését

Mult számunkban rövid hirt közöltünk arról, hogy az illetékes hatóságok nemtörődömsége következtében a tranzítókereskedelem mindinkább elsorvad, annak ellenére, hogy Budapestet egy régi gazdasági összeköttetései, mint pedig földrajzi fekvésénél fogva hivatott volna arra, hogy különösen a Balkánra irányuló tranzítókereskedelmet teljesen magához ragadja. Jeleztük azt is, hogy az OKISZ a tranzítókereskedelem megmentése és fejlesztése érdekében memorandumot dolgozott ki, melyben a mai tarthatatlan helyzet sürgős megváltoztatását és megfelelő intézkedések élethelpítést kéri. Öt évi tétlenség után most végre a főváros tanácsa is ráeszmélt arra, hogy milyen mérhetetlen kár érte Budapestet a tranzítókereskedelem Bésbe való terelődése miatt. Meggyőződött a tanács arról is, hogy a tranzítókereskedelem elvezetéséből s kifejllesztésének elmulasztásából származó kár éppen úgy sújtja az egész fővárost, mint a magyar kereskedelmet. Ennek következtében elhatározta a tanács, hogy a tranzítókereskedelem új szabályozására vonatkozólag sürgős javaslatot fog kidolgozni, mely a kérdés egész anyagát felöleli. Ezzel a meglepetésszerű és csak helyesíthető elhatározással kapcsolatban azonban a tanács még külön meglepetéssel is szolgált, melyet az érdekeltek csak örömmel és megelégedéssel vehetnek tudomásul annál inkább, mert remélhetőleg nem csupán öletszerű elhatározásról, hanem lényeges és gyökeres rendszer-változásról is van szó. A törvényhatósági bizottság fel-

oszlata óta ugyanis általánosságban és számos konkrét eset kapcsán az Országos Kereskedelmi és Iparos Szövetség már több ízben fordult beadvánnyal a tanácshoz s ezekben a beadványokban nyomatékosan rámutatott arra, hogy úgy a főváros, mint pedig a kereskedelem és ipar szempontjából a legnagyobb mértékben káros és célszerű volna, ha a főváros tanácsa szorosabb érinkezésért tartana fenn a gazdasági érdekképviselettel s azoknak véleményét minden egyes kereskedelmi, ipari vagy pénzügyi szakkérdésben meghallgatná. Ezeket az előterjesztéseket abban a reményben és feltevésben nyújtotta be az OKISZ, hogy a főváros tanácsa, megszabadulva attól az erőszakos nyomástól, melyet a törvényhatósági bizottság együttle alatt örömmel fogja fogadni azt a támogatást, melyet a gazdasági érdekképviselet segítségével sietni hajlandók. Ugy látszik, hosszabb megfontolásra volt szükség, amíg a tanács elhatározta magát erre a lépésre, mely most végre a tranzítókereskedelem kérdésével kapcsolatban mégis megtörtént. A főváros tanácsa január hó 10-ára értekezletre hívta össze az érdekképviseletet, hogy velük a tranzítókereskedelem fennállásának és fejlődésének biztosítására szükséges teendőket megbeszélje. Feltehető, hogy ennek az értekezletnek eredményei meg fogják győzni a tanácsot arról, hogy az érdekképviselettel való közvetlen érinkezés a főváros egész közönségére csak hasznos lehet és a jövőben más esetekben is igénybe fogja venni a tanács az érdekképviselet segítségét.

Rákóczi út 74. MAGYAR DIVATCSARNOK Rákóczi út 74.

Agyonszervezik az ipartestületeket

Allg néhány napja csupán, hogy a kereskedelmi miniszter külön bizottságot küldött ki az ipartestületek reformjának előkészítésére, s egyszersmind utasította a bizottságot arra is, hogy dolgozzon ki tervezetet az ipartestületek központi megszervezésére vonatkozólag annak szem előlt tartásával, hogy ez a központi szervezet sem lényegében, sem alnevezésében nem lehet kézműves kamara.

A kereskedelmi miniszter által küldött bizottság még el sem kezdhetette utasítása ellenére még mindég elhangzanak olyan kívánások, melyek a kézműves kamara létesítést sürgetik, s máris *egy újabb mozgalomról hallunk*, mely ugyancsak az ipartestületek központi szervezését tűzte ki céljául.

Ismeretes, hogy évek óta működik, jobban mondva létezik az ipartestületeknek egy központi szerve az *Ipartestületek Országos Szövetsége*, mely szemléltető módon igazolta már, hogy az ipartestületeknek kényszerítő eszközök igénybevétele nélkül való szervezése gyakorlati eredményekkel nem jár, s az iparosság az ilyen minden természetesen életet és közvéleményt érintkezőt kapcsoló papíros szervezetekkel egyáltalán nem rokonszenvezik. Az ipartestületek Országos Szövetségének vezetősége maga sem igyekezett megcáfolni azt az állítást, hogy ebben a formájában halálra van ítélve, s éppen azért ez a vezetőség sürgette leginkább az ipartestületek reformját, illetőleg a kézműves kamara létesítését, melynek keretén belül az érvényesítésre nagyobb lehetőséget látott.

Ilyen körülmények között természetesen érthető csodálkozást keltett az a közlemény, mely szerint az Országos Iparügyiület szintén azoknak sorába állott, akik az ipartestületek központi megszervezésére ajáhtanak vállalkozni. Régi tradíció, és általános közbeszélés fűződik úgy az Országos Iparügyiület névéhez és intézményéhez, mint pedig nagynevű elnököknek személyéhez, s éppen ezért érthetetlen, hogy milyen indokokat vezetettve sodródott be az Országos Iparügyiület abba a túlekedésbe, mely minden áron agyon akarja szervezni az iparosságot.

Elvégre a szakmabeli ipar szervezőve van az egyes ipartestületek és ipartársulatok keretén belül, ugyiszintén a szabad érdekképviseletben, s az új ipartörvény életbeléptetése után ezen a téren igazán nincsen már pótolni való. *A szakmabeli érdekek képviseletét meghaladó tevékenység számára pedig a kamarák mellett szintén rendelkezésre állnak a szabad érdekképviseletek*, s ezek között elsősorban éppen az országos Iparügyiület, mely több mint 50 esztendő óta fejt ki érdemes tevékenységet ezen a téren anélkül, anélkül hogy szüksége lett volna az ipartestületek megnyerésére és beszerzésére ahoz, hogy az iparosság bizalmát a maga számára biztosítsa.

Sajnálattal lehet csak tudomás venni az ilyen szervezési kísérletekről, mert az iparosságnak nem új szervezetekre, hanem meglévő szervezetek intenzív munkájára van szüksége. Az ipartestületeknek közös nevezőre való hozatala nem jelent újabb erőforrást az ipari érdekképviselet terén, miután nem lehet egyéb mint a meglévő erőnek mester-

séges variációja. Jelenti azonban ez a szervezés az erőnek újabb megosztását, az iparosság újabb megterhelését, s jelent egyben bizonyos kritikát a meglévő ipari érdekképviselettel szemben mely nem maradhat nyom nélkül az iparosság körében. Annál érthetőtlenebb ez a kritika, mert éppen az Országos Iparügyiület részéről hangzik el, s így elsősorban azt jelenti, hogy az Or-

Az összeférhetlenség kérdése a kereskedelemben

Igényelhet-e megrendelést a kereskedő attól az intézménytől, melynél tiszteletbeli állást tölt be?

Még csupán néhány hónapja, hogy a tisztességtelen versenyről szóló törvény életbelépett s máris számos eset igazolja, hogy ez az egyébként nagy haladást jelentő, üdvös törvény csak a joggyakorlattal kiegészítve fog hivatásának minden irányban megfelelni s így is csupán akkor, ha mindazok, akiknek hatásköre ezt lehetővé teszi, erkölcsi kötelességüknek fogják tartani, hogy a törvény szellemét akkor is érvényesítsék, ha erre a törvény betűjével kötelezve nincsenek.

A kereskedelem kritikus helyzetére és a megélhetés nehézségeinek fokozatos növekedésére vezethető vissza az a *külsőszerű verseny*, mely egyre kevésbé kényes az eszközök megvalogatásában. Ennek egyik figyelemre méltó jelensége és következménye, hogy amíg a multiban az összeférhetlenség kérdésének csupán a közhivatalt vagy közjogi állást betöltő személyekkel kapcsolatban volt jelentősége, s következőképpen törvényes korlátja: addig ma már a gyakorlati élet felveti azt a kérdést, hogy

nem forog-e fenn erkölcsi összeférhetlenség olyan esetben, midőn valamely intézménynél tiszteletbeli állást betöltő kereskedő ezen a „jogcímen” igényt támaszt arra, hogy az illető intézménnyel nyereszkesedési céljából üzletet kössön,

sőt ennek az üzletnek elnyerése érdekében az illetékes fórum s a szabályszerű eljárás megkerülésével — vagy éppen a szabályszerű eljárás tüntető megtagadásával — egyenesen az intézmény legmagasabb vezető funkcionáriusához fordul s „altruista” érdemekre hivatkozva, tőle követeli, hogy hatáskörének túllépésével az üzlet számára nyíltsa.

A kereskedelmi összeférhetlenségnek ez a kérdése nem csupán elméleti jelentőséggel bír, hanem — amint értesülünk — egy nemrég felmerült konkrét eset kapcsán valószínűleg gyakorlati megvitatás tárgyát is fogja képezni. Ennek a konkrét esetnek érdekességét növeli az a körülmény, hogy a tiszteletbeli állást betöltő kereskedő egy olyan intézménnyel, illetve szervezettel szemben lép fel kerülő uton, szállítási követeléssel, amelynek hivatásánál fogva a legszigorúbb erkölcsi alapokon kellene állania, s hogy ennek ellenére éppen a szervezet legfőbb vezetője kíván a tisztességes

szágos Iparügyiületet nem elégíti ki saját tevékenysége.

Romélhető, hogy az Országos Iparügyiület, melynek minden lépését a komolyság józan megrontolása jellemezte a multiban is, engedve a közhangulatnak revizió alá fogja venni az ipartestületek központosítására vonatkozó elhatározását és le fog mondani az iparosság agyonszervezéséről.

A kérdésnek ez a része természetesen a szóbanforgó, s — ismételtük — rendeltetésénél fogja legszigorúbb erkölcsi alapon álló testületre tartozik, melynek egyébként tekintélyes kisebbsége, de talán többsége is kereskedők közül és iparosokból áll, akiknek módjuk lesz rá, hogy az állítólag készülő elvi határozatról a testület legközelebb megtartandó választási alkalmából véleményt mondjanak.

Egészen természetes azonban, hogy amennyiben egy elsősorban és főleg erkölcsi célokat szolgáló testület jelenlegi előjárásának többsége határozatával a tisztességtelen versenyről adna tápot, s az összeférhetlenség lehetőségét nem ismerné el: *egy a gazdasági érdekképviseletek kénytelenek volnának az ügyet minden kétségessége ellenére napirendre tűzni s a maguk erkölcsi álláspontját a legelősebb formában leszögezni.*

A Lóversenypálya kötvényeit a kincstár elfogadja biztosítékul

A Budapesti Új Lóversenypálya Építő Rt. — amint ismeretes — már régebben 50, 100, 500 és 1000 dollár névértékű, bemutatásra szóló hó 1-től 26 év alatt félévi sorsolásokkal törlesztendő elsőbbségi kötvényeket bocsátott ki.

Ezeknek a kötvényeknek kibocsátása annak idején élnék feltűnést és visszatetszést keltett, nemcsak azért, mert a pénzügynek felesleges megterhelését jelentette, hanem azért is, mert a deviza-forgalom megkötésére idején semmivel sem látszott indokoltnak a pénzügyi kormányzat az az előzékenysége, mellyel egy lóversenypálya építésének céljára alakult részvénytársaság támogatására szetett.

Most azután a Lóversenypálya Építő Rt. ismét hallat magáról s a Hivatalos Lap legutóbbi számában megtudjuk, hogy a pénzügyminiszter a minisztertanácsból nyert felhatalmazás alapján elrendelte, hogy az említett kölcsönkötvények az állami igazgatás minden ágazatában üzleti biztosítékul és bánatpénzül fogadtassanak el, a névértékig terjedő értékben. Ezek után tehát a pénzügyminiszter jóvoltából az állami igazgatás minden ágazata kénytelen lesz adott esetben egyrészt a Lóversenypálya Építő Rt. kölcsönkötvényeinek árforalmát, másrészt pedig a dollár kurzusát beható tanulmányozás tárgyává tenni.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

Az aranymerleg valódságának közgazdasági jelentősége

Amint jeleztük, Ausztriában megjelent már az aranymerleg bevezetésére vonatkozó rendelettervezet, mely hivatalva van arra, hogy elfogadása után intézményessé tegye a kötelező aranymerlegkészítést. Ebben az irányban nálunk is megkezdte már a pénzügyminisztérium az előkészítő munkálatokat, ugyiszintén nyilvánosságra jutott az a tervezet is, melyet Kunz Ödön egyetemi tanár készített.

Ezekre az előkészítő munkálatokra annál inkább szükség van, mert a szanálási törvények is kényszerítettek arra, hogy előbb-utóbb ráterjünk az aranymerleg készítésére, mely végre reális helyzetet teremtenet gazdasági életünkben. Természetesen nyílt kérdés marad az, hogy ez az életbeléptetés milyen időpontban s milyen feltételek mellett volna a legkivánatosabb.

A Magyar Közgazdasági Társaság, felismerve a kérdésnek jelentőségét, ebben a tárgyban vita-ülést hívott egybe, melyet január 13-án, 15-én és 20-án fognak megtartani a Közgazdasági Egyetem szerbuceai épületének előadóterében.

A vita-ülés előadója Kunz Ödön egyetemi tanár lesz s eddig többek között felszólalásra jelentkezők Haan Arnold, Baumgarten, Nándor Dr., Siechermann Bernát dr., Egyri Aurél dr., Dorogi Ervin dr., Posch Gyula dr., Eber Antal dr. és Erdélyi Sándor dr.

Késztéglten, hogy a Közgazdasági Társaság magas színvonalúak igérkező vita-ülése nagy mértékben elő fogja mozdítani azoknak a problémáknak tisztázását, melyek az aranymerleg kérdésével kapcsolatban felmerültek.

A Rimanurányi nagyarányu tranzakciója. Nemcsak a magyar piac, hanem az egész közép-európai gazdasági helyzet szempontjából nagyjelentőségű tranzakció az, amelyet a Rimanurányi amerikai nagy bankcégekkel kötött. A Rimanurányi október óta tárgyal hosszabb lejáratu dollárkölcsön ügyében és mint értesülünk, ezek a tárgyalások aránylag rövid időn belül eredményre is vezettek, ami érthető, mert a Rimanurányi multja, vagyona és vezetése minden külföldi hitelező számára megfelelő garanciánál szolgálhat. A tárgyalások eredményes lefolytatásának sikere elsősorban Weisz Fülöpöt, a Kereskedelmi Bank elnökét és dr. Bíró Pált, a Rimanurányi vezérigazgatóját illetik meg. *A Rima maximális 3 millió dollár kötvénykölcsönt vehet igénybe amerikai piacon a legrövidebb időn belül és ami a legfontosabb, a kölcsön 30 évre szól, tehát még a békeviszonyokhoz képest is nagyon hosszú lejáratu.* Feltűnő ez a kedvező feltétel azért is, mert a Krupp-művek például éppen a közelmultban csak öt évre tudtak kölcsönt kapni. A Rimanurányi szempontjából tehát igen nagyjelentőségű, hogy a külföldi csoport 30 évi lejáratu engedélyezett egy ilyen nagy hitel, de fontos ez a terminus a *közép-európai konszolidáció szempontjából.* A Rima nagyarányu

Magyar kir. udv. szállító
Alapítattott 1850

SEMLER J.

Magyar kir. udv. szállító
Alapítattott 1850

Értesíti igen tisztelt vevőit, hogy
J. SEMLER
London, 14 Golden Square

békeindóságú őszi és téli ujdonságai, melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik, legolcsóbb árak mellett árusítja

Maradékok mélyen leszállított árakon!

Frakk- és szmokingkelmék a legnagyobb választékban!

Füüzlet: Bécsiuca 7. (Deák Ferenc ucca sarok). Flóközlet: IV, Koronaherceg ucca 9. szám

tranzakciója megnyitja a külföldi piacokon lehetőségét az összes magyar iparvállalatok előtt és ebből a szempontból is érdekes, hogy éppen a Rima az, amely elnevezés igen kedvező feltétellel tudott pénzt kapni a világ leghatalmasabb bankjától. A Rimamurányi igazgatósága a kölcsönrel kapcsolatban szeszert darab Rimamurányi részvényt adott el a kölcsönt emittáló amerikai bankcsoportnak, amely megfelelő áron veszi át a részvényeket. Ertesztésként szerint valószínű, hogy az amerikai csoport delegátusait is beválasztják a Rimamurányi igazgatóságba, amely szerint ez a tartózkodási helyükben perktuálta is ezt a megállapodást. Mitután azonban a kötvények és részvények kibocsátásáról van szó, a Rima igazgatósága 17-re rendelték közzétételét hívott össze, hogy a tranzakcióhoz a részvényesek hozzájárulását megessze. A magyar koronákba átszámítva őrlési tőléből a Rima díszeti feljelen, töllelőstent és modernizálni fogja. E tranzakció tehát a részvényesek javát szolgálja, amennyiben a rentabilitás fokozását is lehetővé fogja tenni.

A főváros részletfűzőre az tűzelnyagot az üvegi munkásoknak. A főváros tanácsa elhatározta, hogy az üzemekben alkalmazott tisztviselőknek és munkásoknak ugyanazon feltételekkel ad részletfűzőt, mint amilyen feltételekkel a közigazgatási és a tanácsmunkások kap. A tanács ugyanazon feltétel elhatározta, hogy a tisztviselők részletfűzőt üzemeltető vállalatokhoz a városban megosztott.

Tömeges pörök a Beszár ellen. Földes Imre, a Beszár igazgatója, amint ismeretes, B-listára helyezése miatt pört indított a részvénytársaság ellen, a pört pár héttel ezelőtt meg is nyerte. Azóta tömegesen érkeznek keresetek a központi járásbíróhoz a Beszár által B-listára tett tisztviselők és alkalmazottak részéről. A járásbíró és alkalmazottak okából most annak a szükségét állapította meg, hogy a B-listára helyezéséből folyó keresetek egy-egy tárgyalásnak.

A mérások a csarnoki fölmondások visszavonását kéri. Emlékeztetés meg, hogy a kurzus életlepleto alkal-mával a főváros tanácsa számos mészárosnak felmondotta a központi vásár-csarnokban a bérletét. Ezek régóta hely-hérők voltak, de utjában állottak egyes kurzusmészerok üzleti érdekeinek, így ürügynek jó volt a kitart mészárosipar-rosok rendezetlen felekezeti állapota. Ez az eset most — amiként már részle-tesen megírtuk — megismétlődött és a tanács mintegy 40 husparosnak mon-dotta föl a legtöbb esetben évtizedes vásárosarnoki fülkebérletét. A Buda-pesti Mészáros Ipartestület vezetősége a csarnoki botrányos fölmondások fölülvisszajelentése és visszavonása érde-keben most sürgős előterjesztést intézett a város tanácsához.

A föltelekessé vált pénzügyminis-terium tisztviselői a vám- és adózás-gatáshoz osztják be. A vámterítés élet-bőlfejtése egész osztályokat szabadi-tott fel a pénzügyminisiteriumban, ame-lyek a köztér forgalom idején a behozat-ali engedélyeket dolgozták fel. Most kiküldik ezeket az osztályokat és a felelősséget vált tisztviselőket a vámg-igazgatásnál, adófelügyelőségeknél, a pénzügyigazgatóságoknál helyezik el.

A magán tisztviselők megjegyzé-ssel a magánalkalmazottakról szóló törvénytervezetre. A kereskedelmi miniszter a magánalkalmazottak szolgálai viszonyát szabályozó tör-vénytervezetet a munkaadótestüle-teken kívül megküldte a Magán-tisztviselők Országos Szövetségének is. Amint jeleztük, az OKISz már részletesen foglalkozott a tervezet-tel a leszigetése a munkaadók állas-pontját. Most a magán tisztviselők is össze foglalták kívánásaikat, melyeknek lényege a fizetési létmi-nimum és a munkaidő megállapí-tása, továbbá a béregyeztetés tör-vényes szabályozása.

Január 29-én választják meg a Csarnok új elnökségét. A Magyar Kereskedelmi Csarnok legutóbbi vá-lasztmányi ülése elhatározta, hogy január hó 29-ére tisztújító közgyű-lést fog egybenhívni a egyben kikül-dötta a jelölőbizottságot is. A köz-gyűlést általános érdeklődés előzi meg, miután egyesek még mindig az OMKE-val való fúzió gondolatá-val kísérleteznek.

A danzigi árumintavásár. A nemzetközi vásárok között időrend-ben első lesz a danzigi vásár, mely február 5-én nyílik meg. A leg-utóbbi danzigi vásáron 18 állam ki-állítói vettek részt, kik között ma-gyar kereskedő is szerepelt.

Droguiták a divatárkereskedők illatszerrusztása ellen. A Ma-gyar Illatszerekkerkedők Országos Egyesülete mozgalmat indított an-nak megakadályozására, hogy egyes divatárkereskedő cégek iparenged-ély nélkül illatszereket árúsithas-sanak. A kamara előrelátólag a droguisták álláspontját magávéá fogja tenni.

Az OKISz közleményeit Szarka István dr. szerkeszti



Pártolok a kaszi ipart!
Schwartz és Hirschberg
pammszövet- és bélésarunagykerkedők
A Budapest — Wárnadorfi Pamutszövőgyár R.-Társ. egyedárúsítói lerakata. Budapest V, Zrínyi ucca 15

Réti Sándor és Tsa
posztó- és bélésarunagykerkedés, Károly körút 15

Herlinger és Rubel
posztó- és bélésarunagykerkedés. Főüzlet: Bálvány ucca 18. Detailüzlet: Dohány ucca 19

»ATLASZ« Gyapjú és Pamutár Kereskedelmi Rt. Export-Import, Budapest, Mörleg ucca 12

Fehér Géza, Budapest V. Nagy-korona ucca 24. Textil- és divatár-nagykerkedés

Weisz H. Armin Budapest, Károly körút 13 (ez udvarban). Bomb és varrókellékek kereskedése

Epstein és Pfeifer Textilárú-nagykerkedés, Budapest V, Sas u. 6

Porges és Társa Rt. Textilnagykerkedés Károly körút 19. Veszérgazgató Wild Jenő. Igazgatók Baum Mór és Sohensohnheim Béla

Sugár Arnold füzletész. Buda-pest V, Sas ucca 20. szám. Kenő-, szekendő- és divatárúnygyereskedő. — Állandó dús raktár

Erasmó M. Reda Biella

Textilwaren aller Art Representanz von Textilfabriken

FOGÁSZAT-DENTIST
MÁRFAI ARTÚR ALL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ IV. KÁROLY KÖRÚT 26

WARENHAUS KLEA
VI, MARIAHILFERSTRASSE 85-87
SOLIDESTES, BILLIGSTES KAUFHAUS, WIEN

SCHMOLL-PASZTA
GYÁRTJA: SCHMOLL ÉS KALLÓS RT., BUDAPEST V. VÉRSÓ U. 7. TEL. 81-18

Pajor és Griesz posztó- és bélé-sárúny nagyker- kedés Budapest V, Bálvány ucca 5. szám

Neurath Ignác posztó- és bélé-sárúny nagyker- kedés Alapítva 1852 évben Budapest IV, Károly körút 5. sz.

Csomagolópapiros 64
LEVAI SANDOR papírnyagykerkedésében. Telefon: 199-00, 180-18 Budapest, VI., Andrássy-út 35

Deutsch Mór és Fiai Utolsó császár út 6 85
Férfi-, fiú- és gyermekruhagyár. Szörme-árúgyár. Posztó- és bélésaruk nagyban

Sugár Armin posztó, pamut- és bélé-sárúny nagykerkedése. IV, Nagykorona ucca II, szám

Kovács Ernő 13 posztónagykerkedés Budapest V, Nagykorona u. 13

PLATSCHEK VILMOS férfiruha árúháza Budapest IV. kerület, Károly körút (Központi városah.) Telefon: 11-78. szám

Beck Vilmos és Fiai gyapjúárúgyáral
Gross — Meseritseh Emerich Dité Hampolec
Iroda:
Bécs VI, Hirschengasse 25

Holczér Viktor, Budapest ókszerész, arany- és ezüstműves Gyár és raktár IV, Károly körút 10 (főlem.)
Vilamos erőre berendezve. Készít mündentéle ékszer, arany- és ezüstmunkát, alakítást és javítást. Állandó raktár mindenféle ékszer, arany-, ezüstárúban és órában. Telefonszám: 116-24

Reitzer Emil Posztó- és bélé-sárúny nagykerkedése VI, kerület, Zrínyi körút 4. szám

STEINHARDT TESTVÉREK VII, Király ucca 1 3
Rövid- és szövetárú nagykerkedés

Holtzer S. és Fiai kézműáru nagykerkedés Saját kikészítésű teher- és nyomtatárú Budapest, Zrínyi ucca 17 119

Auspitz Alfréd posztó- és teherárú nagykerkedés Budapest, V, Mörleg ucca 72

WEISZ SÁNDOR ÉS RÓNA Posztó- és bélésarunagykerkedés Budapest, V, kerület, Arany János ucca 22. szám

KIZAROLAG ENGROS ELADÁS
FENYVES DEZSŐ RT
BUDAPEST BÁLvány UCCA 13

Pártos, Grosz és Tsa posztó, bélé-sárúny nagykerkedés VI, Király ucca 8. Nagy választék: Nykereskedés, füzlet, közzállítási és kocsiosztókban

Weiner Mátyás divatárúházában vidéki kereskedők és konfekció-árúrok finomabb méreteiben is nagyban áruban szerkezik be; Budapest VI, Andrássy út 3. szám

Eibenschütz Sándor posztó- és bélé-sárúny nagykerkedése, V, Sas ucca 4. Legna-gyobb raktár az összes női- és férfiszövetekben
Zsebkendők, női füzletáru, textilárú nagyban behozatala
Nochsfelder Mór és Fiai kötény-, gyermekruha-, női- és férfi-fehérneműek gyára Budapest, Károly körút 13. Alapítva 1883. Telefon: József 115-22

Üzleti könyvek és nyomtatványok
minden alakban és minőségben és jutányos áron beszeresetek

Könyv-, írószer- és papír-kereskedelmi rész.-társ.-nál a „Honória” kereskedelmi szaktan-folyam gyakorló üzemében

Einzig Henrik VII, Károly körút 19
Külföldi gyárosok képviselője

Somogyi és Neubrun Budapest V, Bálvány ucca 13. Telefon: 73-06

SEINER és KLINGER Női- és gyermek-füzlető árúháza Budapest IV, Kossuth Lajos u. 17. Telefonszám: József 111-54 101

26 **Legjobb minőségű férfi- és nőiszövetek legolcsóbb bevasárlási forrása**
FRIEDMANN FARKAS divatárúháza VII, Király ucca 11. sz. Eladás nagyban és kicsinyben!!

Donáth Jenő és Társa Budapest, IV, Petőfi Sándor ucca 11
S. addington & Co Ltd Londoni posztógyári cég vezérképviselője 30

GROSZ ADOLF 33
Posztó és kézműáru nagykerkedése Budapest, V, kerület Vilmos császár út 12
Telefonszám: 110-40.

KLINGER IG. gyapjúszövet-gyárainak:
Neustadt an der Tafelfichte I. B. Jungbunzlau I. B. Kratzau I. B. Dalowitz I. B.
vezérképvisellete Magyarország számára Bécs, Zelinkagasse 4

Bücher Zsigmond és Társa, Budapest Gyors-, teher- és gyűjtőforgalmak
TELEPEK:
Wien, I., Biberstrasse 8 — Brün, Davadlni 6. — Wárnadorf, Carl Wagner-strasse

Aranykorona és adó mérlegét elkészítik, könyvelését ellenőrzik, ellátják, társas Hofbauer Testvérek elszámolását felülvizsgálják Budapest, IV, Múzeum körút 31. Telefon József 112-28

Apponyi Albert vezetésével közös ellenzéki frontot terveznek a titkos választójog kiharcolására

Tárgyalások a passzívítás feladásáról — Bethlen előzetesen nem ad semmiféle garanciát — A fajvédők offenzívája a kormány ellen a költségvetés vitájában Pártvezérek a helyzeiről

Enyhült a feszültség a kormány és az ellenzék között

A kormány és a passzív ellenzék közötti ellentét enyhült. Ugy látszik ugyanis, hogy mindkét oldalon szükségesnek tartják a közlekedést, bár most még köti magát a baloldal a titkos választójog garantálásához. Nyilvánvaló, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök a titkos választójogot a legteljesebb ellenzéki passzívítás esetén sem fogja előzetesen garantálni.

a baloldalnak tehát be kell látnia, hogy a választások tisztaságáért és a titkosságért a pénzümben kell felvennie a harcot és pedig — a siker reményében.

A győzelemre kilátásokkal keveset az a tény, hogy

a titkos választójog ma az egyetlen követelés, amely közös és éles harcra egyesítheti az ellenzék valamennyi tagját.

kétségtelen ugyanis, hogy azok az ellenzéki képviselők is, akik a passzívítást helytelenítik és a Demokratikus Blokkhoz nem esatlakoztak,

kivével nélkül a titkosság hívei

Titkos választójogot követelnek a legitimitás és a fajvédők is és éppen ezért bizonyosra vehető, hogy abban az esetben, ha az ellenzék a kizárások hatálytalanságát, vagy a kizárás időtartam lejárta után visszatér a Házbá,

a legkompaktabb ellenzéki egység veszi fel a harcot a titkos választójog érdekében.

A teljes sikerre nyújt reményt az a tény is, hogy

pártonkívüli képviselők és a Blokk tagjai között a legutóbbi időben tárgyalások indultak meg az egyik agrárellenzéki képviselő közvetítésével.

Ezeknek a tárgyalásoknak célja az, hogy a Demokratikus Blokk hagyjon fel a passzívítással, vegye fel a harcot a kormány ellen a lépés sorompóba a választójogi javaslat tárgyalása során a titkosság feladására. Ebben az esetben hatalmas erő adna

a titkos választójog kiváltására alkalmadó Blokknak Apponyi Albert gróf aktivítására.

A Szabaduló Párt egyik vezető tagja ugyanis úgy nyilatkozott az Hétfői Napló munkatársára előtt, hogy

Apponyi Albert gróf legelőbb hivatalosa a mai helyzetben csak az lehet, hogy a titkosságért harcra szálló egységek ellenzék élére álljon.

Apponyi Albert gróf hajlandó is ezt a vezérseget vállalni, most azonban még azért nem nyilatkozhatik, mert ilyen irányú megnyilatkozás az összes ellenzéki pártok részéről a passzívítás miatt nem történhetett. Minden fel arra mutat, hogy

Apponyi vezetésével ad hoc megalkakul az egységes ellenzéki front: a választójogi titkosságért.

Ezen a fronton egymás mellett fognak harcolni: a fajvédők, Andrássyék, Friedrich, a keresztény-szociálisták, Rassey, Ugron, Vázsonyi, Ruperlek, a Magyarországi Munkáspárt és a szociáldemokraták.

Ez ügyben

a pártonkívüli liberális ellenzék egyik vezetőtagja

a következőket mondotta az Hétfői Napló munkatársának: A titkos választójog egyike azoknak a politikai elveknek, amelyek egységes front megteremtésére alapul szolgálhatnak. Az ellenzék valamennyi tagjának elsőrangú kötelessége, nemcsak ön-

magával és választóival szemben, hanem az ország egyetemes érdekei szempontjából is, hogy a titkosság kivívása érdekében közös fronton vegye fel a harcot azokkal is, akikkel talán más elvi kérdésekben nem ért egyet.

Apponyi Albert gróf előreláthatóan vállalni fogja ezt a vezérseget amely természetesen csak a választójogi javaslat vitájának tartamára szólhat.

Önmaga ellen vét, aki személyi vagy gyűlöletügyi okokból erről a frontról távol marad.

Szilágyi Lajos,

ez ügyben a következőkben fejtegette ki álláspontját:

— A titkosság kivívása érdekében természetesen kooperálhatunk azokkal is, akikkel más politikai avagy taktikai kérdésekben nem értünk egyet. Új politikai pártalakulásról azonban nem lehet szó, mert

mi már megalkottuk azt a szervezetet, amelyben a demokratikus célokat küzdő politikuskok egyesültek.

Ez a Demokratikus Pártok Blokkja, amelynek ajtóit nyitva állanak azok előtt, akik velünk közös célokért küzdeni akarnak.

Seitovszky Béla: „A kizárások megszüntetésére elegendő nem tesztek javaslatot“

Temesváry Imre ídőadó a pénzügyi bizottság munkaprogramjáról

Az utóbbi napokban egyre határozottabb formában terjedt el az a hír, hogy Seitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke már a hétfői ülésen javaslatot tesz a kizárások hatálytalanságára. Szükségesnek tartottuk, hogy ebben a rendkívül fontos ügyben, amelynek megoldásától a normális parlamenti élet helyreállítása függ, magához Seitovszky Béla házelnököt forduljunk felvilágosításért.

Seitovszky Béla a következőket mondotta az Hétfői Napló munkatársának:

— Az a hír, hogy a nemzetgyűlés hétfői, első ülésén javaslatot tesz a kizárások hatálytalanságára, nem felel meg a valóságnak.

Azt jelenti ez — vetették közbe —, hogy a normális parlamenti munka felvétele lehetetlenné válik! A házelnök így válaszolt:

— Azt nem mondottam. A helyzettel röviden így prelostrólatom:

Egylegre nem tartom valószínűnek, hogy a kizárások hatálytalanságára sor kerüljön.

— Szóval, áll a harc tovább! — kérdeztük a házelnököt.

Talán enyhülni fog a helyzet... Hétfő után is vannak üléssapok...

A parlament legközelebbi munkarendjéről Seitovszky Béla a következőket mondotta:

— Hétfőn formális ülést tart a Ház. A legközelebbi ülés pedig akkor lesz, amidőn a pénzügyi bizottság előadói betérjeszhetik jelentésüket. Ha ezzel csak péntekre készülhetnek el, akkor a jelentés betérjesztése céljából pénteken ülést tartunk, de

a költségvetés plenáris tárgyalását csak a rákövetkező hétfőn kezdjük meg.

Munkatársunk megkérdezte a költségvetés főelőadóját:

Eckhardt Tibor, a fajvédők álláspontjáról így nyilatkozott:

— A múlt tapasztalatai után mi nem mehetünk bele semmiféle baloldali szövetségbe. Tapasztalatból állapították meg, hogy

egy-egy pártok adott pillanatban különböző előnyökért feladták a harcot.

Hogy a csatátéren valamely kérdésben közös frontra terjedünk, az esetleg megtörténhetik, de mi más baloldali pártokkal szövetségre, együttműködésre kaphatunk nem vagyunk.

A költségvetés vitájában való részvételről Eckhardt Tibor így nyilatkozott:

— Lehetőség szerint a párt

valamennyi tagja résztvesz a költségvetés vitájában

Komoly, erős vitára készülünk, mely főként gazdasági kérdésekre fog kiterjedni.

Bud János pénzügyminiszter ur rózsás optimizmusát nem tudom osztani.

a legközelebbi hat hónapra nagyon is pesszimista vagyok. A szánalás nemcsak javulást nem hoz, hanem a gazdasági élet teljes paralizálásához fog vezetni.

Nem találtak hadianyagot a berlini gyárakban

Berlin, január 10.

Most befejeződött annak a berlini gyárnak megvizsgálása, amelyre vonatkozóan Nollet francia hadügyminiszter a múlt év végén a francia kamarában hadianyagkészletekről beszélt. A gyárban talált 126.000 acélrud, továbbá 10.000 kész pisztolyos és 5000 kész puskaeső katonai használatra alkalmatlan, mert az ahoz szükségesnél rövidebb. Puskát, gépfegyvert vagy más fegyvert a gyárban nem találtak.

Azokat a hadfelszerelési anyagokat, amelyek a háborús időkből maradtak, arra akarták felhasználni, hogy lassanként békebeli szükségleti cikkeket készítsenek belőlük. A gyárban háborús célra szolgáló fegyvereket nem állítottak elő, ami már abból is látható, hogy 1920 óta a gyárat szándukonkizárólag átküldték és kifejezetten a gallápitották, hogy ott lehetetlen bármilyen hadiüzem fenntartása.

198 ezer kor.	pára a legelőbb minőségű amerikai gyártmányú női kőcipőnek Fin. szíszkín szőrméve 235 ezer
310 ezer kor.	eredeti Reithoffer-gyártmányú extra la minőségű szőrméjű női kőcipő 215 tiom tevéző bícsék
200 ezer kor.	elsőrendű gyártmányú gyermek kőcipő
100 ezer kor.	pára a legelőbb, kőszímet legelőbb gyártm. nyves női sárcipő 65 Ft. Ferlinggyártmányú 110 ezer
	Gyermek sárcipő 65 Ft. ezer K
	Felsősző kőcipő 90 ezer K
	hátos, bortalpall 90 ezer K
	Tornacipő gum. hivaybor-talppal minden színen, legelőbb
	SCHÄFER-CÉGNEL, Döbrentei tér 4. szám
	Telefón: 5-71. — Alapítva 1898
	Kereskedőknek engedélym. Vidékre utánvéttel.
50 ezer	korona 40, 47, 43 sz. férfi sárcipő korona 41, 42 sz. női sárcipő



Mein legfinomabb teakeverékei.

Ismét kapható régi időkől bevált Waldheim-jéie

soványító-fea

Bizos hatása, igen kellemes ízű, teljesen ártalmatlan. Elnémő megváltoztatása nélkül, állandó súlycsökkenés mellett kecses nyulatnak aak érhető el. Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában. Magyarországi főraktár Szent Péter gyógyszerüzeti laboratórium Budapest, VI., Felső erd sor 32. szám

HIGANYT HAMISFOGAT ARANYAT PLATINÁT DISZTÁRGYAKAT

legelőbb minőségű veszek Gross Antal József utca 2. tételemet

Magyarországon a legelőbb!

SOFFÖRISKOLA!

Letkísmerletesen kitanítt!

Nem kell reklám, mindenképp tudja, hogy az ország legelőbb vasúti (sofföriskola) tanítványainak 1881 kezdtek el. Még mindig a legelőbbben tanítunk.

Levél kiküldésére küldjünk.

VIII. Tavasz. Telefonszám 1625. 1/2-48

Hibás paplanok

Isárlan, rendelőből és mindenféle viszármadár puhóty és va ta paplanok kizárólag kivételesen megkérdezték

Sándor „Idésk” paplangyár IV. kerület, Hammermayer uca 1. szám (Közösítő Városháza)

HIREK

Egy gyilkos asszony Ertheiő kíváncsisággal olvastam a lapok terjedésében...

Nem vagyok félénk természetű ember. Gyűrő borzalmakhoz hozzászoktam...

Nem is a blaszfémia mondhatja velem eseket. Talán az élet, amelyet látok, amelyet vizsgálni szoktam...

Nem látom ezt az asszonyt... sohasem ismertem - jó órában legytem mondván...

Es ha nincs, a nő keresi a pénzt, hajszolja árkon-bokron át, legyűzi a lehetetlent...

Es az asszony gyilkolt. Sámte hallom az első asszony hangját a bibliai paradicsomban...

Örök asszonyi élet. Nem probléma. Talán csak az életförfösöknek, akik könyvekből ismerik az életet...

Asszonyaim, maguk többek, mint mi férfiak. Mi nem lehetünk egyenlőjűk.

A Szabad Lyceum közgyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta meg a Szabad Lyceum az Akadémián...

Hásmérgezés. Csepelen az Erzsébet uca 88. számú házában Kócs János gyár munkás felelőse és egy apró gyermek lóhásból készült kórházolt...

Szerelmi regény, amely a fogházban kezdődött

Házasságsszédelgési ügy a járásbíró előtt

Romantikus vonatkozásokban gazdag és mégis anyagias tárgyú ügygel foglalkozott szombaton Czukor dr. büntetőjárásbíró.

A rab tanár a fogháziróadóban ismerkedett meg egy K. Sári nevű budapesti urilánnyal, aki ugyancsak a keszleméti fogházban raboskodó...

K. Sári intervenciójának fogantatja is lett, amennyiben a tanár-

nak már két évvel ezelőtt elengedett hátralevő büntetését és szabadlábra helyezték.

A tanár igen hálásnak mutatkozott a leány iránt, akit napi munkájának végeztelét estéknél meglátogatót és már menyasszonynak tekintett.

Tavaly azonban egy szép napon B. Soma dr. váratlanul elmaradt a lányos háztól. A leány vár rá egy darabig, majd nem sokat tetekőrülte, hanem házasságsszédelgési ügyben bűnüldözést tett a tanár ellen.

A leány a tanár nyilatkozatára sem állott el panaszáról. Itéletbozatra ezáltal még nem került a sor, mert a megszeppent férfi védekezéséig igazolására tanukat jelentett bel és ezek kihallgatását a bíróság el is rendelte.

Hamis behozatali engedélyekkel kereskedett. A főkapitányságra az utóbbi időben több feljelentés érkezett egy ismeretlen fiatalember ellen, aki több kereskedőnek behozatali engedélyeket adott el.

A fuzionáló intézetek eddig az értékek 3%-át voltak kötelesek illeték gyanánt leróni amely körülmény természetesen hátráltatta a füziozókat.

Árdrágtásért 14 napi fogházra ítélték egy elpésszestert. Az uszora bíróság, amely hosszabb ideig nem adott életelt magáról, most ismét az évek előtti ismeretes szigorvala újból megkezdte működését.

Tolvaj segél. A főkapitányságon Kürchner Béla kereskedő bejelentette, hogy Baross-ucca 88. szám alatti üzletének raktárából 100 millió értékű divatáruk elloptak.

Összeesett az éhségtől. A Kálvária téren Ebnberger Agnes háttartásból lány éhség következtében összeesett. A telepúcai kórházba szállították.

Razzia a Rácfürdőben. Rónai detektívfelügyelő csoportjából 6 detektív ma a Rácfürdőben razzitát tartott. Hat férfit előlítottak, akiket fajtalanokdácson értek rajta.

Háromezer borkereskedő ellen indították kihágási eljárást. A Magyar Borkereskedő Országos Egyesületének igazgatósága Gróf Ferenc elnök vezetése alatt ílést tartott, amelyen nagy nyugalanság mellett tárgyalták a székesfevárosi hatóságoknak azt az eljárást, hogy a fogyasztási adó szempontjából elrendelt készletbejelentés elmulasztása miatt mintegy 3000 érdekelte ellen jövedéki kihágási eljárást indították.

Még az elmúlt évben történt, hogy Léndrá Béla budapesti belyegkereskedő levelet intézett a belyegkereskedők egyesületéhez, amelyben azzal vádolta meg Milich Zsigmond nevű kollégáját, hogy hamis belyegeket szállít külfordre és ezzel kompromittálja a hazai belyegkereskedelmet.

Beszakadt uttest. Ma délután a Ceerhát-ucca 16. számú ház előtt az uttest 9 köbméter hosszúságban beszakadt. Az uttestet a közlekedés elől elzárták.

Tilos az uccán szatyrral járni. A főkapitány mai naplaperancsában elrendelte, hogy a járdán kerékpárral, taligával, puttonnyal, létrával, kosárral, szatyrral, ami a járókelők ruháját beszenyezi, közeledni nem szabad.

Meg kell önnök is győződnie arról, hogy Váro és Társa, IV., Kamermayer uca 3. kiárult nagybolt tételeiben butorszóvet és damasztmaradékot, mely a nagy karácsonyi vásárról maradt vissza, alig hibás állapotban, melyen lezállított, minden elfogadható árban. Teljesítség meg vételkényszer nélkül áru-raktárunkat.

A Mücsarnokban lesz az idei riporterbál. A városligeti Mücsarnok pászaru feldíszített összes teremben lesz február 1-én a budapesti riporterek híres álarcos bálja.

Betiltották a Kossuth-párt gyűlését. A Kossuth-pártnak vasárnap délelőtt a Hungária körút 81 szám alatt tervezett gyűlést a rendőrség betiltotta avval az indokollással, hogy a nyilvános gyűlés oly elemek megjelenésére ad alkalmat, akikre a gyűlés vezetősége a rendfenntartás szempontjából kellő befolyást nem tud gyakorolni.

A Lovassport Egylet ülése. A Szezyörgy Otthon Lovassport-Egylet vasárnap délelőtt tartotta első felolvasó gyűlést, amelyen megjelentek többek között Rakovszky Iván belügyminiszter, Horthy István lovassági tábornok, Tóthvárad Ásbóth István lovassági felügyelő, gróf Teleki Sándor stb.

A magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások. A magyar-osztrák kereskedelmi megbeszélések eddigi eredményeképpen a delegátusok már kész tárgyalási programot terjeszthetnek kormányaik elé.

"Magyar" szó használata cég-szavéghében. A budapesti kir. törvény-szék, mint cégbíróság legújabb joggyakorlata szerint a "Magyar" szó használatát a cégszavéghében csak azoknak a cégeknek engedélyezte, amelyek a nemzetközi viszonylatokban képest is megtehető átkékelést felett rendelkező, tehát tőkeerős vállalatok.

Gyilkos kocsi. A főkapitányságon őrizetbe vették Kovács István kocsiost, mert a Király-utca és az Izabella-utca sarkán elgázolt egy 65 év körüli nőt, aki a Rókus-kórházban rövidesen meghalt.

OSTENDE CAFÉ • RESTAURANT CSALÁDOK ÉS VIDÉKIEK TALÁLKOZÓHELYE! Kávédupla tejszinhabbal! Füstmentes helyiség Elsőrangú konyha - Polgári árak Pénzkölcsönt mindenki részére legelőnyösebb feltételek mellett közvetíték Ingóságok bizományi eladását vállalom, azokra előleget nyujtok azonnal Főbérleti lakást és üzletet venni vagy eladni óhajtok keressék föl bizalommal iródamat Freud Ingatlan Áru-Bizományi és Kereskedelmi Vállalat 171. sz. uca 13. Telefon 9. 73-63

SZÍNHÁZ

Mister Smoking

remélem, ezen a héten valami nagy szenzációval kedveskedik nekem.

Hogyne. Csak figyeljen jól, mert kétszer nem mondok el. Hát azt tudja ugye, hogy Faludi Jenő Berlinbe utazott, hogy Kosáry Emmát szerződtesse a Király Színház számára. Ugyanakkor utnak indult a másik színház, a Városi Színház igazgatója is Berlin felé, hogy Kosáry Emmát szerződtesse a maga színháza számára. A Keleti pályaudvaron összetalálkoztak a két direktor.

— Szervusz, — mondta Sebestyén Faludinak — merre tartasz?
— Berlinbe — felelte Faludi — Kosáryért. Hát te hová utazol?

— Ber... ber... Miskolcra — mondta Sebestyén, mert hirtelen eszébe jutott, ha Faludi haza hozza Kosáryt, akkor neki már nem kell utaznia. Majd bevárja szép csendesen, amíg a művész néhazaján, azután, ha itthon lesz, akkor el kezd tárgyalni. Utazzék most csak Faludi.

— Hát Kosáry a Városiban is fellépt? — Hogyne. Két éve lesz rövidesen, hogy egy alkalommal Kosáry Emma megígérte, hogy ha Sebestyén Pestre jön, ő lesz az első, vagy legalább is az első között, aki vendégszerepelni fog nála. És Kosáry olyan asszony, aki minden körülmény között beváltja a szavát.

— És ha Kosáry a Királyban lesz, hová megy Lábass Juci?

— Lábass Juci alkalmasint Bécsbe megy, ahol az An der Wien Színház Stolz operettre készül, amelynek főszerepében Lábass Juci szerepelni kell. Ugy hírlők egyebként, hogy Galetta Ferenc is visszatér Bécsbe. Nem tudják magdát jól Pesten, visszavágyik a császárvárosba. Ha Sebestyén Géza elengedi, — amit ugyan nem hiszek, nem sokára újból Bécsben fog játszani Galetta.

— No és a Dolly?

— A „Dolly”-ban nem fontos a boulevard szerepe. Ott a főszereplő egy kis lány, énekes naiva, amit Vadly Ilona fog játszani, ha Faludi elengedi. A kis Vadlylány különben nagy újság van. Bevezették a lakására a telefont. Egész nap telefonál most Vadly Ilona. Azt akarja kipróbálni, hogy lehetséges-e, hogy a telefonjába egy harmadikat is bekapcsoljanak. Mert akkor vigyáz a beszélgetésnél.

— Mi van Petrásal?

— Jókori kérdezi, mert éppen ma utazott Londonba. Kikísértem az állomáshoz. Annyi csomagja volt, hogy az állomás épülete alig látzott ki a hatalmas poggyászok közül.

— Néhány hétre utazom csak, — mondta nekem bucsuzól Petrás — nem találom én már jól magam sehol a kerék világon, csak Budapesten. Az igazat megvallva, ruhámat csináltattok, mert a nyáron nagy utra készülök. Keresztül utazom az egész világot, Máramaros-szigettől Calaisig és Varsótól Athénig. Jövő őszre azután nem lehetetlen, hogy mégis fellépek, mert nekem a szíve már dobogott a kultúrák között, nem tud megvárni a szimpadiót.

— És Kiss Feriől mi hír van?

— Kiss Feri a napokban meglátogatta Hevesi Sándort és több óra hosszat nagyon barátságosan elbeszélgettek. Hevesit mélyen meghatotta Kiss Ferencnek a Nemzeti Színházhoz való ragaszkodása, hiszen nem kis dolog az, hogy ötszázötvenmillió koronát visszafizetett az Uniónak azért, hogy a Nemzeti Színházhoz visszaküldhessen. A becsületének az lett az eredmé-

nye, hogy Kiss Ferenc március 15-én próbálni kezd a Nemzeti Színházban. Minden egyéb híresztelés valótlán.

— Rátkay? — Rátkay haragszik és még hozzá joggal haragszik, ezáltal Szirmay Albertre. Azt mondta Rátkay:

— Ha volna elég pénzem, becsületszavamra mondom, elmennek nyugdíjba, annyi keserűséget, szomorúságot, csalódást okozott már nekem ez a pálya. Jó barátaink mindig téved az ember. Most itt van például legújabb esetem. Tessek meghallgatni. Szirmay Albert, aki nekem testi-lelki jóbarátom, már napok óta Pesten van, esténként órák hosszat fent ül az Unió irodájában és eszébe nem jutott, hogy ellátogasson a tőle alig néhány lépésre öltözködő Rátkay Marcihoz, régi kegyes barátjához. Ahoz a Rátkay Marcihoz, aki nekem annak idején valósággal könyörgött Kálmán Imre, hogy szerződjék Bécsbe a „Marica grófnő” Zsupán báróval jöjtsen. De Rátkay Márton, a jópajtás kijelentette, hogy nem megy Bécsbe, nem hagyhatja cserben legjobb barátjait. Szirmaynak operettjét, a „Mézeskalács”-ot. És Rátkay nem ment, hanem beteg, fáradtan jött szívéigymásután száharmincoszt a „Mézeskalács”-ban. És a jutalom! Az, hogy a szerző, aki most Pestre érkezett, még csak annyit sem mond hosszú távolléte után: — Szervusz Marci! Hogy vagy?

— Kolbay Idikó?

— A kis Kolbay a minap nagy veszekedést rendezett Sebestyén Géza irodájában. Neki adták oda ugyanis a „Tul a nagy Krievdon” női főszerepét, amire Kolbay kijelentette, hogy nem hajlandó játszani, mert ő nem repriz-prima-donna. Sebestyén Géza azonban nem lehet zavarna hozni, mindjárt felajánlotta a „St” 101 nőszerepét képviselőnek. Kolbay ldt erre megnyugodott és még csak azt kérte, hogy ezt adja irásban. Sebestyén erre elővett egy váltót és kitöltötte. A korona érték helyébe a „St” került, a fillerek helyébe a szerep. Az elfogadót kitöltetlen maradt. Ezt ugyanis, Sebestyén szerint, a közönségnek kell aláírni, ha más írja alá, az egyszerű váltóhamisítás.

— Bajor Gizi?

— Na hallja! Maga olyan kurtán és még hozzá olyan gyorsan teszi fel a kérdéseket, csak győzzek azokra felelni. Hát Bajor Gizi már jobban van és minden híreszteléssel szemben kijelentette, hogy az Unióval való szerződésének föltétlenül és minden körülmény között eleget tesz. Hogy azután a jövő szezonban mi lesz, az még egyelőre titok, csak annyi bizonyos, hogy eddig még nem beszélt az államok közül senkivel. Eddig. De ezentúl?

— Zsazsa?

— Zsazsa elutazott Bécsbe. Hanem azt még elmondom magának, tudom, hogy érdekli, hogy az elmúlt vasárnap délután Zsazsa megvázta az „Úvegipó”-t egy előkelő bankár társaságában. Zsazsa nagy-szerűen mulatott, a vig jelenetek-

nek tapsolt a szomorúakat megkönnyezte és nagyon csodálkozott, hogy ez a remek darab nem ment legalább ötvenszer egymásután.

— Mi hír a ligetben?

— A liget királya, Feld Matyi vezérigazgató már hozzákezdett a nyári revülje megírásához. A revülnek még nincs címe, de a derék Matyi szerint a legjobb lesz az ötszörös Feld-revül között.

— En csak Pestért dolgozom — mondja Matyi —, nem pénzért, tantienért, mert az nálam, az én színházamban nincs, de én ugy szeretek Pesten lenni, hogy no. Pedig Aurél öcsém mindig írja nekem Bécsből:

„Gyere Bécsbe Matyi. Urrá tessék”.

— Hát én nem akarok ur lenni, — mondja rezignáltan a Feld Matyi, én inkább vagyok egy szegény igazgató Pesten, de mégsem megyek Bécsbe. Nekem itten kell meghalni. Igaz-e?

— Van-e valami lipótvárosi história a tarsolyában?

— Lipótvárosi nincs, de van térvárosi, ha az is jó lesz. A történet a dugaszdag igazgatóról szól, a kérdés, hogy járt ez a szép asszony az előkelő színész autóján a Török-utcaiban? Egyesek szerint járt, a színész — mint mondja — még a színt se látta, a férfi viszont az autó ablakán keresztül ráismert önágyúsága kalapjára. Vádpör még nincs, de úgy mondják, lesz.

— Mi hír az Operaházból?

— Ott most minden csendes, bár úgy hírlők, hogy Wlassits báró már a jövő évi Bé listát is elkészítette. De ezen rénrünk még jövőre busulni. Hanem azt elmondhatom, hogy az egyik operáénekes a minap sántikálva ment be az Operaházba.

— Mi bajod — kérdezi tőle Dalnok.

— A lábam fáj. Megéri az idő-változást.

— Az még szerencse — mondta a mindig jókedvű Dalnok —, mert ha a lábod a szerepváltozást érezné meg, gyakrabban fájna.

— Hallom, hogy mister Bartsch Pesten van?

— Igen. Amerika egyik legnagyobb színházi ügynöke, Hans Bartsch Pestre érkezett és szorgalmasan jár a színházakba. Eddig négyszer volt színházban és a négy magyar darab közül hármat megvárdolt az Egyesült-Államok számára, a negyediket csak azért nem, mert azt már előbb megvették az amerikaiak, mint Pesten színekerült. Szóval pénteken este a Waterloói csatát nézte meg, szombaton este a vörös ember, másnap délután a Postás Katicát. Itt azután érdekes dolog történt, mert a darabot is megvette és alkudni kezdett a Postás Katica délutáni főszereplőjével, Békassy Jessyvel, akinek művészete rendkívül megtetszett a mesternek és akit mindjárt szerződtem is akart Amerika számára. Bartsch kijelentette, hogy groteszk szubrettben soha különben nem látott, a fiatal színész Amerikában bizonyára igen nagy sikert aratna. A tárgyalások még folyamatosan vannak és nem lehetetlen, hogy rövidesen eredményel végződnek. Bartsch vasárnap este a „Delibáb”-ot nézte meg, amelyet ő „Fata Morgana” néven már régen ismer.

Jönnek Jönnek
a Páluceai fiúk
Capitol-filmpalotában
január hó 16-tól

• Négyszer lép fel a héten Alpr Gitta a Kriszantémában, Nador Mihály diadalmas operettjében, melyben az Operaház fiatal énekesnője tündöklő koloratúrájával és csodálatos énekművészetével frenetikus sikort arat. A Kriszantém holnap kedden, szerdán, szombaton és vasárnap este kerül színre a Városi Színházban.

• A Virgólház jövő hetét a színház legfrissebb szenzációja, a *Delibáb* a Tükörfolyóval felváltva tölti be. Kedden, esütörtökön és szombaton a Tükörfolyó kerül színre, a többi estén pedig a *Delibáb* adja. Vasárnap délután Molnár Ferenc vígjátékát, az *Úvegipót* játszik.

• „Fej vagy Irás”. Szombaton, január 17-én mutatta be a Belvárosi Színház Lakatos László „Fej vagy irás” című új vígjátékát. A sok sikert látott kiváló színpadi szerzőnek különösen két műve: a „Főri és feleség” és „A négy frakk” éi úgy a budapesti, mint a külföldi közönség jó emlékezetében és egészen bizonyosra vehető, hogy a „Fej vagy Irás” is, amelynek fordulatos cselekménye, szípközös szellemisége és újszerűsége, pompásan megrajzolt figurái, ugyancsak sok kellemes estét fognak szerezni a publikumnak. A Belvárosi Színház parádés szereposztása: Titkos Ilona, Mészáros Giza, Hahnel Aranka, Törzs Jenő, Kortész Dezső, Rubinyi, Gárdonyi.

Cercle des Etrangers
Erzsébet körút 53. Telefon: József 78-23
Igazgató: Kadár Miklós

Megérkezett Londonból
The 6 Clarions
világhírű amerikai

JAZZ-BAND
Esti 9 órától Souper Dansant
Világvárosi műsor
Kizárólag az úri közönség táncol!

Záróra hétfőn
reggel 5 órakor

Budapesti Nemzetközi Vásár
1925. április hó 18-27.

Rendező a
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara.

Európa összes nagyobb városában külföldi képviselőket
Kedvezményes utazás és vízum
Lakáskulcsok
Felvilágosítás a vásárról: V, Szem. u. ucca 6

CORVIN-SZÍNHÁZ Orion

Medgyasszay Vilma
személyes fellépése Január 16-16!

A legnagyobb siker a Corvin-színházban
Rabszolgakirálynő

RÖVID HIREK

A BELVÁROSI SZÍNHÁZBAN

most a „Fej vagy irás” című Lakatos vígjáték jön. Ezután, hogy mi jön, még nem tudjuk, csak az a bizonyos, hogy a főszerepet, akármelyik darabra is kerül a sor, Makay Margit játssza.

ZERKOVITZ BELA

új operettje a Városi Színházé. RENAISSANCE SZÍNHÁZBAN a „Waterloo csata” negyvenedik előadása után párhuzamos próbákat kezdenek. Ifj. Gadl Mózes és Vajda Ernő darabjait fogják tanulni.

A FARAGÓ-RÁTKAY-

revűn kívül még egy revű-operett készül az Unió számára. Mihály István írja.

PUCCINI

életéből nagy operettet írnak, amelynek bemutatóját országos ünnepséggé között tartják meg Londonban

Túl a nagy Krivánon reprizenek szereposztása. Pénteken kerül felújításra a Városi Színházban Parkos Imre diadalmas operettje, a Túl a nagy Krivánon, mely a népszerű szórónépek egyik legnagyobb sikerű darabja. A pompás operetthez nagyszerű szerepbe jutottak Kolbay Lidió, Galetta Ferenc, Csécsényi József, míg Anosura és Baratyó János szerepét azoknak eredeti kruciói Lakatos Ilonka és Tamás Benó játsszák. A pénteki repriiz jegyeit már árusítja a Városi Színház pénztára és a jegyirodák. A Városi Színház misorát egyébként a szenzációs sikerű Krizantém dominálja, amely kedden szerdán, szombaton és vasárnap este kerül színre Alpár Gitta fellépésével. Kedden, szerdán, szombaton, vasárnap este Krizantém a Városi Színházban.

Rádió film és hangverseny Fészék vesztett madár Dráma 7 felvonásban A válopörös gyermek 6 felvonásos Peggy-vígjáték Buttula László gondokaművész személyesen Capitol filmpalota Telefon: József 142-09

* A Nótás kapitány jubileuma lesz a Fővárosi Operettszínház 36-6 hetének eseménye. Pénteken ünneplik meg a századik előadást, melyet vonzóerejének és népszerűségének teljében ér meg Farkas Imre operettje. Vasárnap délután a Drótoslót kerül színre. * 85-92 — „Marica grófnő”. Kálmán Imre világhírű operettje 85-92-ik előadását éri meg e héten a Királyi Színházban, ahol minden este táblás házak előtt kerül színre. Vasárnap délután a példátlanul népszerű Zerkovitz-operett, az „Arvácska”. * Néze meg a hírdetőoszlopokon a Városi Színház helyárait. * „Altona.” A Magyar Színház ismét eredeti magyar udonságot mutat be. E hét pénteken kerül színre Fazekas Imre „Altona” című 4 felvonásos színműve. A kiváló író új darabja a nagy siker minden garanciájával indul utnak. Az izgalmas eseményű, briliáns technikájú, lélekzefelőtlen érdekes darab olyan színzappal díszíthető, amely valóban páratlan. P. Márkus Emília, Bajor Gizi, Gombaszögi Ella, Csontos, Tarnay. Vágó parádés együttese a legnagyobb színházi szenzációt jelenti. Az Altona bemutatójáig minden este „A vörös ember”, a Magyar Színház sláger-hőhözata kerül színre. * Esténként tizenhat tánc Sziklay József tárja ezt a rekordot a Krizantém előadásán, ahol a népszerű komikus háromszor ismétli meg minden táncszámát nagyszerű partnereivel, Alpár Gittával, Vigh Manciával és Molnár Verával.

SPORT

Az MTK legyőzte a német birodalom bajnokcsapatát

A közönség terrorisztikus viselkedése miatt a bíró nem akarta levezetni a második féldőt — Orth izomrándulást szenvedett, Jennyt nyakszirtén rugták

MTK-IFC Nürnberg 4:2 (2:0). Bíró: dr. Bauwens (Köln)

Megválljuk öszintén, hogy némi aggodalommal néztünk bajnokcsapatunknak a német birodalom legjobb csapatával leendő mai találkozása elé. Az aggodalomnak volt némi alapja, mert a kék-fehérek legjobb játékosai egyesültek utolsó mérkőzéséig nem a legjobb kondícióban küzdötték végig, amelynek bizonyítéka, hogy az olaszok ellen a jövő vasárnap kiállítandó válogatott-csapatunkban bajnokcsapatunk mindössze egyetlen játékosal: Orth Györggyel van képviselve. Annál örvedetesebb, hogy a kék-fehéreknek sikerült

Németországban hatalmas játékerőt képviselő bajnok-együltséi: az IFC Nürnberget redlisan, resp. kétdubális gólaránnyal legyőznie.

Bauwens dr. kölni bíró szipjelére a következő összeállításban állottak fel: MTK: Remete—Kocsis, Senkey I., Nádler, Kléber, Nyul II—Senkey II., Molnár, Orth, Opata, Jenny. IFC Nürnberg: Stuhlfaul—Popp, Winter—Rieger, Kab, Göllinger—Strobl, Hochgesang, Wieder, Trüg, Sutor. A mérkőzés nehéz talajon áfláthatatlan kűden folyt le. A 35. percben Orth izomrándulást szenvedve, néhány percere kiállt, később visszament ugyan, de a

mérkőzés végéig csak stábizált. A vezető-gólt Jenny lőtte, akinek iskolagólját rövid idő múlva követelte Molnár szépen kidolgozott góljá.

A közönség óriási lármával igyekezett a bírót a német csapat javára terrorizálni, a korrektil bíráskodó hirnavezemzők bíró: Bauwens dr. azonban nem sokat hederített a közönségre, később azonban, midőn látta, hogy a terrorisztikusan viselkedő közönséggel nem bír, visszalepett a tisztelőitől és a második féldőt egy nürnbergi bíró vezette, akit azután sikerült a közönségnek annyira befolyásolnia, hogy egy javunkra megíelt tizenegyet visszasavont.

A második féldőben az MTK nagyobb technikai készsége meg kirívóval amely Opata góljával jut kifejzésre.

A mérkőzés még hevesebb lesz, és a durvaságokba hajló játéknak Jenny lesz az áldozata, akit ájultan visznek le a pályáról. Rövid idő múlva visszatér és a bajnokcsapat negyedik gólját is ő szerzi meg.

A németek is szóhoz jutnak a mérkőzés vége felé és sikerül is nekik Trüg két góljával szépíteniük az eredményt.

Jól sikerült az MTE terepversenye

Sportkörükben nagy érdeklődés kísérte az MTE atlétikai szakosztályának vasárnapi próbaközezt. A Munkás Testelő Egyesület, amelynek nagy érdemei vannak a távfutósport propagálása terén, nagyszerű újítást vezetett be, amelynek vasárnap volt a premierje. A vasárnap bemutatott terepverseny eszméje tulajdonképpen nem új, mert külföldön, különösen Svéd- és Németországban már évek óta kultiválják nagy sikerrel. A terepverseny elmés kombinációja az atlétikának és turisztikának. A terepverseny lefolyása a következő:

A versenyzőket bizonyos időközönként (20-30 mp) egyenként indítják. Minden versenyző az indítás pillanatában egy térképet kap a kezébe. A térképen feltüntetett célt a lehető legrövidebb időn belül kell elérni. A térképen egy vagy több ellenőrzőállomás van feltüntetve, ezeket minden versenyzőnek érinteni kell és itt jelentkezni tartozik. Aki egy ellenőrzőállomásonál a jelentkezést elmulasztja, a verseny befutásánál ügyelme nem vétetik. A versenyben idegen erőket (kerékpár, és, 10 stb.) igénybe venni nem szabad. Egyébként a távot tetszés szerint, ygalogolva vagy futva lehet megtenni.

Harminnyolc versenyző állott start-hoz vasárnap délelőtt 10 órakor a hüvösvölgyi végállomásnál levő Balass-féle vendéglő előtt, közöttük a 61 éves id. Ripszám Henrik, aki alig 10 perccel a győztes után érkezett be. A startnál a versenyzők megkapták a térképet, majd Reich Andor, az MTE atlétikai intézeje persenként elindította a versenyzőket, akik az Erzsébet szanatóriumig futottak, majd filament a Jánoshegyre, ott jelentkeztek az előzően felállított ellenőrkűnél, onnan a 10 kilométeres távot megfutva, a Budakeszi utra tér-

tek vissza a kiindulási ponthoz. A győztes befutó Belloni Gyula, a MAC tehetséges fiatal hosszútáv-futója volt, aki a 10 kilométeres távot 51 perc és 23 másodperc alatt tette meg. A befutás további sorrendje a következő volt: 2. Strauch Gyula (MAC) 57:28 mp. 3. Matura Mihály (az MTE kiváló bírója) 1 óra 51 mp. 4. Cséffay Sándor (MTE) 1 óra 3:59 mp. 5. Feuerstaller Márton (MTE) 1 óra 4:08 mp. 6. Kéthly Lajos (MTE) 1 óra 4:35 mp. 7. id. Ripszám Henrik (MTE) 1 óra 7:39 mp. 8. Neumann (MTE) 1 óra 8:01 mp. 9. Molnár (MTE), 10. Steiner Pál (MTE). A versenyen a MASZ: Moldoványi István dr. képviselte.

Finnszág sportjáról tart előadást február 1-én délelőtt 11 órakor a Royal Apollóban Munkácsi Márton sportri-kollégánk aki Finnszág olimpiai hőseinek: a finn atléták és bírók között Helsingforsban végzett látogatásáról készült fényképfelvételeit mutatja be vetített képekben a sportközönségnek.

Kosárlabda-mérkőzés. Az FTC és MTK atlétái a Práter ucai polgári iskola tornatermében kosárlabda-mérkőzést tartottak, amely az FTC 16:0 (7:0) arányú óriási győzelmével végződött. Az FTC-ben Forbáth, a kitiűnő súlydobb-rekorder játékos ut kapust, a csatársorban pedig Keserői III, a pompás uszónemzedék legifjabb tagja dobta a gólokat. Előzően a II. csapatok játszottak.

Válogatott tréning volt vasárnap délután, amelyre a válogatott csapatnak lthton levő játékosai és tartalékjai voltak hivatalosak. A triál után a válogató-bizottság ülést tartott, amelyre az olaszok ellen Milánóban lejtásandó mérkőzésre tartalékok gyűntek Fischer, Gross II (VAC), Sándor, Pataky (FTC), Nádler (MTK) és Kautzky (Törekvés) játékosokat jelölta ki.

KAC-Zugló 4:4. A Bindl-alap javára megtartott jótékonyasági mérkőzés Zugló csapatában Schlosser Imre is játszott.

MOZI ÉS FILM Harold Lloyd, mint Dr. Jack a Royal Apollóban és a Kamarában

Tegnap óta ismét feltűnően sok mosolygós, derűs arcot látni Budapesten. Mintha az emberek arca visszaturkított volna az a nagy vídamságot, gondatlan derűt, amelyet Harold Lloyd, Amerika kedvence filmkomikusa legsikerültebb új alakításában, dr. Jack orvos szerepében felidéz. Nem, mint előző filmjében trükkelt, hanem egy épkezláb mese keretében előforduló meglepő ötletek és frappán helyzetek pillanatról-pillanatra fokozódó hatásával kelt egész előadás alatt falrengető kacagást úgy a Kamarában, mint a Royal Apollóban, ahol számtal nézőtér mellett perog le minden előadás alkalmával az a kitiűnő vígjáték, „Dr. Jack”-on kívül egy 5 felvonásos amerikai Goldwyn-film kerül műsorra „A zöld Istennő” címen, amelynek lebilincselős eseménye egzotikus millióben játszódik. Előadások kezdete a Kamarában hét-köznapokon és vasárnapon: 7/5, 7/7, 8 és 10 órakor. A Royal Apollóban: hétnap 7/6, 7/8 és 7/10, vasárnap: 7/4 7/6, 7/8 és 7/10 órakor.

Nézzé meg az Uránia kétórás világvárosi műsorát! Olcsó helyárait! Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat. Szervező: Gaussek György

Hócipő legjobb Neumann Géza VI. Nagymező ucca 50. (Dessowffy u. saró)

CORVIN-SZÍNHÁZ ORION-FILM Mac Murray: A francia baba ORION-FILM JANUÁR 16-TÓL